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Reținut la 17 ani pentru evadare,Reținut la 17 ani pentru evadare,  
distrugere și violență în familie distrugere și violență în familie 
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,,Polițiști live pe TikTok 
au intrat cu mașina într-o 
casă”. IPJ Gorj demontează casă”. IPJ Gorj demontează 
,,accidentul” incredibil,,accidentul” incredibil

În ce mâini ajunge În ce mâini ajunge 
puterea în România!puterea în România!  
Cine câștigă bătălia Cine câștigă bătălia 
cu Bolojan cu Bolojan 
și USRși USR »9»9

Cât costă reabilitarea unui drum Cât costă reabilitarea unui drum 
forestierforestier

Trei ani de la 
cutremurele 
din Gorj. Zeci de din Gorj. Zeci de 
oameni trăiesc oameni trăiesc 
încă în containereîncă în containere
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Sindicate din Educație: 
„Nu mai acceptăm să 
plătim din nou prețul plătim din nou prețul 
austerității”austerității”

pulsul zileipulsul zilei

Decizia judecătorilor pentru Decizia judecătorilor pentru 
bărbatul din Țicleni, trimis bărbatul din Țicleni, trimis 
în judecată pentru șantaj în judecată pentru șantaj 
și camătăși camătă
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I-a dat cu bâta-n cap! Confl ictI-a dat cu bâta-n cap! Confl ict  
„stins” cu amendă penală„stins” cu amendă penală
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Euro                       5,1998  +0,0518
Dolarul SUA                    4,4376  +0,0411 
Gramul de aur                        653.2534  -0.3051
Francul elveţian                        5,5821 +0,0640
100 Yeni japonezi                   2,7811   -0,0054
Lira sterlină                    5,9370 +0,0640
Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2542 +0,0025
100 Forinţi maghiari    1,4088 +0,0087
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 
Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 
parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 
de liceul Tudor de liceul Tudor 
VladimirescuVladimirescu
Tel: 0767124776Tel: 0767124776

curs valutarcurs valutar

†) †) Sfânta Sfânta 
Cuvioasă Matrona Cuvioasă Matrona 
de la Hurezi, de la Hurezi, 
Sfânta IrinaSfânta Irina

„Bucuria şi durerea măsoară rău orele; prima le face sec unde, cealaltă sec ole.” – Vict or Hugo„Bucuria şi durerea măsoară rău orele; prima le face sec unde, cealaltă sec ole.” – Vict or Hugo

Leul slab, economia slabă. Cine plătește nota?Leul slab, economia slabă. Cine plătește nota?
Un nou maxim istoric al cursului euro 
nu este doar o cifră pe un ecran. Este, 
de fapt, o radiografie dură a unei 
realități pe care o evităm de prea mult 
timp: economia României nu are forța 
necesară să reziste șocurilor.

Când euro trece prag după prag, 
când leul pierde teren, nu vorbim 
doar despre piețe financiare sau 

despre „mecanisme complicate”. Vorbim 
despre români. Despre rate mai mari, des-
pre facturi mai greu de plătit, despre produ-
se mai scumpe. Despre o presiune constantă 
care apasă exact pe cei care duc deja greul 
acestei economii.

Devalorizarea leului nu este un acci-
dent. Este efectul. Efectul unei economii 
fragile, dependente, dezechilibrate. O eco-
nomie care consumă mai mult decât produ-
ce, care importă mai mult decât exportă și 
care, de prea multe ori, a fost construită pe 
improvizații și nu pe strategie.

Într-o economie puternică, astfel de pre-
siuni sunt absorbite. Șocurile externe sunt 
atenuate. Moneda rezistă. În România, însă, 
fiecare turbulență devine o criză în miniatu-
ră. Pentru că nu avem suficientă producție 
internă, pentru că nu avem un mediu de 
business suficient de solid și pentru că nu 
am reușit, în ani de creștere economică, să 
construim fundații reale.

Este ușor să dai vina pe contextul internațional. Pe inflație 
globală, pe războaie, pe piețe. Dar întrebarea esențială rămâne: 
de ce alte economii rezistă mai bine? De ce alții pot amortiza 
șocurile, iar noi le resimțim din plin? Răspunsul este simplu și in-
comod: pentru că acolo există economie reală. Industrie. Valoare 
adăugată. Capital local puternic. La noi, încă vorbim prea mult 
despre consum și prea puțin despre producție.

Fiecare leu pierdut în fața euro înseamnă o factură în plus 
pentru populație și o pierdere de încredere în economie. Iar în-
crederea este, poate, cea mai importantă monedă.

Dacă vrem stabilitate, nu o vom obține din artificii financiare 
sau din măsuri de moment. O vom obține doar construind: com-
panii solide, investiții inteligente, politici economice coerente. O 
economie care produce, nu doar consumă. Altfel, vom continua 
să trăim același scenariu: la fiecare criză, leul cade, iar românii 
plătesc. Și poate cea mai grea concluzie este aceasta: nu cursul 
valutar este problema. Ci ceea ce se află în spatele lui.

DRAGOȘ IONICĂ

Paturile din spitale, reevaluate la nivel de județPaturile din spitale, reevaluate la nivel de județ

Ministerul Sănătății propune reducerea 
cu aproximativ 20% a numărului de paturi 
din spitalele din România în următorii trei 
ani, dintre care circa 4.600 ar urma să fie 
desființate chiar în acest an. De aceea, Casa 
Națională de Asigurări de Sănătate (CNAS) a 
solicitat o analiză detaliată la nivelul fiecărui 
județ privind necesarul real de paturi.

Reprezentanții CNAS susțin că sistemul ac-
tual menține artificial un număr ridicat de pa-
turi, ceea ce influențează modul de finanțare 
al spitalelor, fără ca toate sumele contractate 
să fie efectiv utilizate. În plus, acest model 
ar fi generat dezechilibre în sistem, cu secții 

supradimensionate în unele zone și deficit de personal și ca-
pacitate în altele. Analiza va fi realizată de casele județene 
de de asigurări de sănătate împreună cu direcțiile de sănătate 
publică și va lua în calcul indicatori precum gradul de ocupare 
a paturilor, durata medie de spitalizare, numărul de externări, 
rata de utilizare a spitalelor, distribuția personalului medical 
și eficiența cheltuirii fondurilor.

Potrivit CNAS, paturile vizate pentru reducere sunt în speci-
al cele neutilizate constant, care afectează eficiența finanțării 
sistemului. În același timp, instituția încurajează dezvoltarea 
serviciilor de paliație, unde există un deficit estimat de apro-
ximativ 3.000 de paturi la nivel național. Autoritățile susțin că 
reforma urmărește o utilizare mai eficientă a resurselor și o 
adaptare a structurii spitalelor la nevoile reale ale pacienților, 
urmând ca în urma analizei să fie propusă o nouă formulă de 
finanțare a unităților sanitare.

„Știm ce se întâmplă și suntem determinați să reparăm 
finanțarea spitalelor din România. Reclasificarea spitalelor, 
includerea influențelor salariale în tariful pe caz ponderat 
și recalcularea acestuia în mod echitabil, redefinirea valo-
rilor relative pentru cazurile externate și adaptarea struc-
turilor organizatorice ale spitalelor publice la nevoile reale 
de servicii de sănătate ale populației din zona deservită nu 
mai pot aștepta prea mult!” a transmis Horațiu Moldovan, 
președintele CNAS.

I.I.

Îi zise Arghezi Domnului: „Amară 
îmi fuse viața, umple-mă-n cămară 
cu tot ce-n sinea-mi năzuire s-apară.

Și dă-mi ca altădată-n călimară
cerneală-n loc de sânge. Mă chemară
o mie de arhangheli să-mi dea ceară

peceți să-mi fac ca să imprime ele
versuri în loc de aștri și de stele,
stihuri bogate și povești cu iele,

cu feți-frumoși, cu demoni și cu sfinți
care provin din dragii noștri părinți
care se-ntorc ca sâmburii-n sorginți.”

Argheziana 2026 - ConversațiaArgheziana 2026 - Conversația Îi zise Arghezi domnului: „Mă ceartă,
sau dimpotrivă, iubitor, mă iartă,
că ființa-mi vru de tin’ să se despartă

dar mi-am găsit de-a dreptul în grădină
cea Evă, jumătatea-mi, în lumină
de flori de iasomie, de glicină,

și fost-am fericit cum nu se poate
mâncând din măr chiar sferturile toate.
Acuma stai tu însuți și socoate!”

Îi zise Arghezi Domnului: „Ai vrea
să ne jucăm de-a v-ați ascuns în nea 
de flori de vișini și cireși, sub grea
de adevăruri boltă-a minții mele?

Ai accepta ca-n câmpul de-albăstrele

să crească tâlcuri noi ca-n alte dăți?
De după pruni și peri să mi te-arăți

iar viu ducând în cârcă însuși cerul?
Ai vrea să-mi vizitezi Atelierul

de poezie de la Mărțișor?
Ai vrea să te încarci și Tu cu dor
departe-n depărtări de necuprins?

Și să-ți vorbească, singur, orice ins
ca să-nțelegi ce-i viața, în sfârșit?”
„Să mă mai las odată răstignit?
Nu ceri prea mult?” Arghezi mut 
căzu
-n genunchi rostind în gând: „Slăvit 
fii Tu!”

ION POPESCU-BRĂDICENI
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Moțiunea de cenzură împotri-
va Guvernului Bolojan este 
votată astăzi, 5 mai. Docu-

mentul a fost semnat de 254 de par-
lamentari, iar pentru adoptare sunt 
necesare 233 de voturi.

PSD și PNL purtau ieri negocieri 
încrucișate pentru a obține voturi, dar 
la votul pe moțiune, liberalii, se auzea 
de ieri, că vor părăsi sala.

„Parlamentarii USR vor fi prezenți 
în sală, dar nu vor vota la această 
moțiune de cenzură. Pot să vă spun 
că în tot acest timp am început să fa-
cem reforme reale, am început să ne 
atingem de privilegiile lor, am început 
să tăiem din cheltuielile statului, am 
început să tăiem accesul la resurse-
le statului pentru drepturile lor de 
privilegiați. Asta doare și de aceea vor 
să vadă acest guvern plecat. Și asta 
este și motivul. 

Reiterez încă o dată decizia USR 
că dacă PSD votează alături de AUR o 
moțiune de cenzură împotriva acestui 
guvern, atunci nu ne vom putea întoar-
ce la masa de negociere cu PSD. Și nu 
dintr-un orgoliu, ci pentru că trebuie 
să rămânem consecvenți cu direcția 
reformistă și cu direcția pro-europea-
nă a acestui guvern.

Asta este ce ne-am asumat, iar PSD, 
dacă votează mâine această moțiune, 
atunci ne transmite foarte clar sem-
nalul că nu mai vor să mergem pe o 
direcție pro-europeană și cu atât mai 
puțin pe o direcție reformistă”, a de-
clarat Dominic Fritz.

,,Vom explora toate opțiunile”

Întrebat ce va face partidul USR 

În ce mâini ajunge puterea în România! Cine câștigă În ce mâini ajunge puterea în România! Cine câștigă 
bătălia cu Bolojan și USRbătălia cu Bolojan și USR

dacă moțiunea va trece, Dominic Fritz 
a răspuns că: „USR este, în primul 
rând, pregătit să continue munca în 
ministerele pe care le conduce până 
în ultima clipă și mâine, bineînțeles 
că vom explora toate opțiunile. De 
exemplu, opțiunea unui guvern mino-
ritar este una realistă și, credem noi, 
sănătoasă. Bineînțeles că nu ne este 
teamă nici de anticipate, dar nici de 
opoziție”, a răspuns liderul USR. 

Europarlamentarul Dan Motreanu 
a admis în ședința PNL că discuțiile și 
negocierile purtate cu 50 de parlamen-
tari semnatari ai moțiunii de cenzură 
nu au adus rezultatul scontat, potrivit 
surselor Antena 3 CNN.

De ce trebuie să cadă acest guvern

Social – democrații arată că eco-
nomia României este praf, fiind sufi-
ciente motive ca guvernul să cadă la 
moțiune: ,,Cifrele sunt cifre! Degeaba 
o întoarcem pe toate părțile. 

Țara e în recesiune. A confirmat-o 
INS-ul în februarie, după două trimes-
tre la rând de scădere. Avem cea mai 
mare inflație din Uniunea Europeană. 
9,9% în martie. 

De aproape patru ori peste media 
UE. La alimente, ne-au depășit până și 
bulgarii, de două ori.  Aproape 50.000 
de oameni au rămas fără loc de mun-
că în ultimele luni. Iar concedierile nu 
s-au oprit, dimpotrivă. 

În primele trei luni din 2026 s-au 
închis sau și-au suspendat activitatea 
peste 21.000 de firme. Cu 28% mai 
multe decât anul trecut.  Fiecare fir-
mă închisă înseamnă oameni dați afară 
și familii care pun mai puțin pe masă. 

TVA majorat. Accize mărite. Plafona-
rea la energie, scoasă. Toate, plătite 
din buzunarul omului obișnuit. Pensi-
onarii și salariații au pierdut. Pensia 
medie cumpără cu peste 8% mai puțin 
decât acum un an. Salariile reale, în 
scădere de luni întregi.

 Peste 80% dintre români spun că 
țara merge prost. Sondaj după sondaj. 
Și au dreptate. Iar acum se dorește 
vânzarea celor mai profitabile com-
panii românești!”, a scris liderul PSD 
Gorj, deputatul Mihai Weber, pe pagi-
na sa publică.

,,Bolojan le-a încurcat socotelile”

Ministrul Apărării, Radu Miruță, li-
der al USR Gorj a declarat că Ilie Bo-
lojan a stricat planurile PSD-ului, iar 
acesta este motivul pentru care social-
democrații vor să scape de el: ,,Cred 
că cea mai importantă întrebare pen-
tru cei care au declanșat haosul poli-
tic este ce plan au, ce propun pentru 
România, dincolo de a scăpa de un om 
care le-a încurcat socotelile”, preci-

zează acesta.

AUR: ,,Nu există noțiunea de guvern 
minoritar”

Despre o posibilă majoritate cu 
PSD, după moţiunea de cenzură, Peiu 
a arătat că AUR va spune că poate să 
susţină orice guvern care îndeplineşte 
câteva puncte importante.

Liderul senatorilor AUR, Petrişor 
Peiu a fost întrebat dacă AUR ia în cal-
cul o majoritate cu PSD, după moţiu-
nea de cenzură. ,,O să vedem ce se va 
întâmpla, dar eu cred că deocamdată 
mingea este în terenul preşedintelui 
Nicuşor Dan. Din punctul nostru de ve-
dere vom avea o poziţionare principi-
ală, adică vom spune că putem să sus-
ţinem orice guvern care îndeplineşte 
câteva puncte importante, plecând de 
la cele politice şi terminând cu nişte 
obiective economice. Dar o să vedeţi 
ce abordare avem, pe parcursul zile-
lor următoare", a spus Peiu. Senatorul 
AUR a menţionat că ,,deocamdată nu 
există noţiunea de guvern minoritar".

M.C.H.
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Polițiștii au fost sesizați 
de mama acestuia, 
o femeie, de 36 de 

ani, din localitate, cu privire 
la faptul că în timp ce se afla 
la domiciliu, pe fondul unor 
neînțelegeri cu fiul său de 17 
ani, ar fi fost agresată fizic de 
către acesta. ,,La fața locului 
s-au deplasat polițiști din ca-
drul Secției 9 Poliție Rurală 
Novaci, care au constatat fap-
tul că, pe fondul unui conflict 
spontan, tânărul ar fi lovit-o pe 
femeie cu palma în zona feței, 
a spart geamurile locuinței 
sale și ulterior, cu toate că 

Reținut la 17 ani pentru evadare, distrugere Reținut la 17 ani pentru evadare, distrugere 
și violență în familieși violență în familie
Un adolescent de 17 ani, din Baia de Fier, a fost reținut, duminică, după ce a eva-

dat din arestul la domiciliu și a comis alte două infracțiuni: distrugere și violență în 

familie. 

acesta executa măsura arestu-
lui la domiciliu, din anul 2025, 
ar fi părăsit domiciliu și s-a 
deplasat la casa bunicii sale, 
spărgându-i și acesteia geamu-
rile locuinței. Femeia de 36 de 
ani nu prezenta urme vizibile 
de violență și nu a dorit acor-
darea de îngrijiri medicale”, 
a declarat Miruna Prejbeanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. Tânărul de 17 ani a fost 
transportat la Spitalul Orașului 
Novaci, unde i-au fost acorda-
te îngrijiri medicale, întrucât 
prezenta plăgi minore la nive-
lul antebrațului stâng. Ulterior 

a fost dus în arest. ,,În cauză 
s-a întocmit dosar penal, sub 
aspectul săvârşirii infracţiu-
nilor de violență în familie, 
distrugere și evadare. În conti-
nuarea cercetărilor și în baza 
probatoriului administrat în 
dosarul penal, polițiștii din 
cadrul Secției 9 Poliție Rura-
lă Novaci au dispus reținerea 
tânărului de 17 ani, din Baia 
de Fier, pentru 24 ore, acesta 
fiind introdus în Centrul de 
Reținere și Arestare Preventi-
vă al IPJ Gorj”, a mai declarat 
Miruna Prejbeanu.

L.F.

Polițiștii au aplicat amenzi de 

220.000 de lei, în minivacanța 

de 1 Mai, în urma controalelor 

desfășurate în județul Gorj. 

Potrivit datelor transmise de In-
spectoratul de Poliție Județean, în 
perioada 30 aprilie – 3 mai 2026, oa-
menii legii au aplicat peste 650 de 
sancțiuni, în valoare de aproximativ 
220.000 de lei, din care peste 300 pen-
tru depășirea limitei legale de viteză, 
iar restul pentru alte abateri. 

,,Totodată, în perioada de referință 

Amenzi pe bandă rulantă, în minivacanța de 1 MaiAmenzi pe bandă rulantă, în minivacanța de 1 Mai
au fost reținute 36 de permise de con-
ducere și retrase 35 de certificate de 
înmatriculare. Prezența polițiștilor 
rutieri în teren, mai ales în perioade 
aglomerate precum minivacanța de 1 
Mai, are un rol esențial în prevenirea 
accidentelor și menținerea unui climat 
de siguranță pentru toți participanții 
la trafic. Aceste acțiuni nu înseam-
nă doar aplicarea sancțiunilor, ci, în 
primul rând, descurajarea comporta-
mentelor periculoase și responsabili-
zarea conducătorilor auto. Prin astfel 
de activități, polițiștii urmăresc pro-
tejarea vieții și integrității tuturor 
cetățenilor, transmițând un mesaj 
clar: siguranța rutieră este o responsa-
bilitate comună, iar respectarea legii 
poate preveni tragedii", se precizează 
într-un comunicat al IPJ Gorj. Oamenii 
legii avertizează că astfel de acțiuni 
vor avea loc și în perioada urmă-
toare, în tot județul. 

Jandarmii, în acțiune 

Și angajații Inspectoratului de Jan-
darmi Județean ,,Tudor Vladimirescu” 
Gorj au fost la datorie în minivacanța 
de 1 Mai, prioritizând siguranța 
cetățenilor care au participat la eve-
nimentele organizate în spațiul public 
și activitățile recreative din județul 

Gorj. ,,Jandarmii au fost prezenți la 
manifestările organizate în Dumbra-
va Drăgoieni pe timpul manifestărilor 
cultural-artistice, au asigurat măsuri 
de ordine publică la meciurile de fot-
bal din cadrul Ligii a III-a, organizate 
în județul Gorj, la Festivalul SEEN FEST 
organizat în municipiul Târgu-Jiu și la 
manifestația religioasă prilejuită de 
sărbătorirea Hramului Mănăstirii Lai-
nici. În această perioadă, s-a acționat 
pentru prevenirea şi combaterea fap-
telor antisociale precum și pentru 
sprijinul și îndrumarea cetățenilor, iar 
pe timpul îndeplinirii misiunilor nu au 
fost înregistrate evenimente deosebi-
te", a declarat Alin Ivan, purtătorul de 
cuvânt al IJJ Gorj. În urma acțiunilor 
au fost aplicate nouă sancțiuni în va-
loare de 300 de lei, pentru consum de 
băuturi alcoolice în locuri publice și 
trecerea cu autovehiculele prin albia 
unui pârâu de munte, fiind constata-
te și trei infracțiuni, dintre care două 
în cooperare cu Poliția. ,,Totodată 
au fost realizate un număr de 61 de 
verificări în aplicația eDAC și au fost 
recepționate 39 de apeluri la SNUAU 
112.  În această perioadă, jandarmii 
montani au acționat pentru preve-
nirea situațiilor de risc și acordarea 
sprijinului turiştilor, fără a fi înregis-

trate incidente deosebite.  Această 
minivacanță a fost petrecută în mod 
responsabil cu înțelegere față de mă-
surile de siguranță adoptate la nivelul 
județului. Dacă observați fapte anti-
sociale sau vă aflați într-o situație di-
ficilă, solicitați sprijinul jandarmilor 
din dispozitivele de ordine publică, în 
mod direct sau apelați numărul unic 
de urgență 112", a mai declarat Alin 
Ivan. 

L.F.
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I-a dat cu bâta-n cap! Conflict „stins” cu amendă penalăI-a dat cu bâta-n cap! Conflict „stins” cu amendă penală
Un pensionar din 

județul Gorj a fost 
condamnat la amen-

dă penală după ce a agresat 
un consătean, în urma unui 
conflict spontan izbucnit pe 
malul râului Gilort.

Incidentul a avut loc pe 
29 aprilie 2024, în jurul orei 

20:00, când cei doi se aflau 
în zonă cu animalele. Potri-
vit rechizitoriului, pe fondul 
unei discuții în contradicto-
riu, bărbatul a lovit victima 
în zona capului cu o bâtă. 
În urma loviturii, aceasta a 
căzut la pământ și a suferit 
leziuni care au necesitat 8-9 

zile de îngrijiri medicale.
Pe parcursul procesu-

lui, bărbatul de 77 de ani 
nu a negat conflictul, însă 
a susținut că ar fi fost și el 
agresat. Instanța a respins 
această apărare, arătând că 
nu a fost susținută de probe 
medicale și că nu sunt înde-
plinite condițiile pentru legi-
timă apărare.

Judecătorii au reținut că 
fapta a fost comisă în public 
și că inculpatul a acționat cu 
intenție, lovind victima în 
zona capului, un gest consi-
derat deosebit de periculos. 

Pentru fapta sa, acesta a 
fost condamnat la o amen-
dă penală de 2.000 de lei, 
echivalentul a 200 de zile-
amendă. În plus, instanța l-a 
obligat să plătească 2.000 de 
lei daune morale victimei și 
1.700 de lei cheltuieli de ju-
decată.

„Atitudinea părții civile 

invocată de inculpat, în sen-
sul că i-ar fi adresat expre-
sii jignitoare, nu atenuează 
gravitatea faptei inculpatu-
lui, care în niciun caz nu-l le-
gitima să recurgă la reacţia 
extrem de violentă, reacţia 

Liceeni din Gorj, în proiectul „Fake News Liceeni din Gorj, în proiectul „Fake News 
Busters”. Învățați să recunoască știrile falseBusters”. Învățați să recunoască știrile false

Liceeni din județul Gorj participă 
la un proiect de educație media care 
își propune să îi ajute să recunoască și 
să înțeleagă mai bine fenomenul dez-
informării. Este vorba despre „Fake 
News Busters”, un program inițiat de 
Universitatea de Vest din Timișoara, 
prin Facultatea de Științe ale Guver-
nării și Comunicării.

Programul se desfășoară până pe 
29 mai și se adresează elevilor de liceu 
din mai multe județe din vestul țării, 
inclusiv Gorj. Participanții iau parte 
la ateliere interactive, prezentări și 
sesiuni educative organizate direct în 
unitățile de învățământ, cu scopul de 
a înțelege mai bine fenomenul știrilor 
false, modul în care acestea circulă 
în mediul online și impactul pe care îl 
pot avea asupra societății.

După Târgu Jiu și Novaci, carava-
na „Fake News Busters” a ajuns și la 
Liceul Teoretic „Tudor Arghezi” din 
Târgu Cărbunești, unde elevii claselor 
a XI-a A și a XII-a A au participat la 
un atelier susținut de lect. univ. dr. 
Alexandru Condrache. Într-un format 
interactiv, aceștia au discutat despre 
fake news, algoritmi și modul în care 
informațiile ajung la utilizatori în me-
diul online, fiind încurajați să adopte 
o atitudine mai atentă și responsabilă 

în consumul de conținut digital.
„Am discutat cu elevii despre 

fake news, algoritmi și felul în care 
informația ajunge la noi online. Și 
despre cât de repede putem ajunge 
să credem ceva doar pentru că l-am 
văzut de mai multe ori.

Atelierele au fost susținute de 
lect. univ. dr. Alexandru Condrache, 
alături de elevii din clasele XI A și XII 
A, într-un format interactiv, cu exem-
ple, întrebări și discuții despre cum 
navigăm mai atent spațiul digital. 
Mulțumim conducerii Liceului Teore-
tic „Tudor Arghezi” și cadrelor didac-
tice pentru primirea călduroasă! Ca-
ravana continuă. Ne vedem curând și 
în alte licee!” au transmis inițiatorii 
proiectului.

Activitățile sunt concepute pen-
tru a dezvolta gândirea critică a 
elevilor și pentru a le oferi instru-
mente concrete de analiză și verifi-
care a informațiilor. Astfel, liceenii 
învață să identifice elementele spe-
cifice fake news-ului, precum titlu-
rile senzaționale, limbajul emoțional 
sau lipsa surselor credibile, dar și să 
înțeleagă mecanismele prin care dez-
informarea se răspândește rapid în 
mediul digital.

I.I.

Sindicate din Educație: Sindicate din Educație: 
„Nu mai acceptăm să plătim„Nu mai acceptăm să plătim  
din nou prețul austerității”din nou prețul austerității”

Sindicatele din învățământ se pre-
gătesc pentru declanșarea unei greve 
generale la finalul lunii mai, în con-
textul nemulțumirilor legate de măsu-
rile legislative și salariale care afec-
tează sistemul de educație. Profesorii 
sunt consultați, printr-un referendum, 
dacă sunt de acord cu declanșarea gre-
vei generale începând cu 25 mai 2026, 
precedată de o grevă de avertisment 
pe 18 mai.

„Stimați colegi,
În fața măsurilor care afectează 

direct educația și statutul nostru pro-
fesional, nu mai este loc pentru pasi-
vitate. Legea nr. 141/2025, proiectul 
noii legi a salarizării și deciziile Gu-
vernului României arată clar că vocea 
noastră trebuie să fie mai puternică 
decât oricând.

Federația Sindicatelor Libere din 

Învățământ a declanșat referendumul 
pentru consultarea privind declanșarea 
grevei generale (începând cu data de 
25 mai 2026), precedată de greva de 
avertisment (18 mai 2026). 

Nu mai acceptăm să fim ignorați, 
nu mai acceptăm să plătim din nou 
prețul austerității, nu mai acceptăm 
decizii luate împotriva celor care țin 
școala în picioare!

Dacă noi nu ne apărăm drepturile, 
nimeni nu o va face în locul nostru.

Acum este momentul să fim uniți 
și determinați. Susțineți acest demers 
pentru demnitatea profesiei noastre și 
pentru viitorul educației.

ÎMPREUNĂ, vocea noastră devine 
imposibil de ignorat!” este mesajul 
transmis de Federația Sindicatelor Li-
bere din Învățământ.

I.I.

inculpatului fiind dispropor-
ţionată şi total de neaccep-
tat”, a reținut instanța.

Sentința Judecătoriei No-
vaci nu este definitivă și poa-
te fi atacată cu apel.

I.I.



evenimentevenimentMarți, 5 Mai 2026Marți, 5 Mai 2026

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro»»66
 

BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Berbecii au senzația că lucrurile se mișcă prea repede 

și nu pot ține pasul cu toate sarcinile de care trebuie să 
se ocupe. Astrele arată că este bine să ia lucrurile pas cu 
pas și să aibă răbdare. Până la finalul zilei, ei vor ajunge 
la epuizare și vor avea mare nevoie de liniște și pace.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Taurii trec prin momente grele pe parcursul zilei de azi. Astrele 

arată că o situație dificilă îi dă complet peste cap. Din acest motiv, 
ei vor trebui să muncească din greu, dar și să stea peste program. Ei 
sunt încurajați să lucreze cot la cot cu restul colegilor pentru a pune 
lucrurile la punct cât mai repede.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii au parte de certuri aprinse în familie. Astrele arată că 

trebuie să-și aleagă cu grijă cuvintele, deoarece acestea pot lăsa urme 
adânci în sufletele apropiaților. De asemenea, ei sunt încurajați să 
evite discuțiile în contradictoriu și reacțiile impulsive. În cele din urmă, 
lucrurile se vor calma în jurul lor.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racii au nevoie de spațiu și de puțină liniște. Ei traversează o 

perioadă destul de stresantă și nu știu cum să gestioneze lucrurile, 
astfel încât să le pună la punct mai repede. Astrele arată că este 
important să aibă răbdare și să accepte ajutorul celor din jur în 
momentele în care simt că totul scapă de sub control.

LEU: 23 iulie – 22 august
Leilor le este testată răbdarea în repetate rânduri pe parcursul 

zilei de azi. Lucrurile nu ies din prima așa cum își doresc în ciuda 
eforturile pe care le depun, astfel că le este greu să nu cedeze și să 
meargă mai departe. Astrele arată că o persoană de încredere îi va 
ajuta să iasă din impas în cele din urmă.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Fecioarele încep ziua de marți cu optimism și încredere. 

Acestea reușesc să iasă în evidență la locul de muncă, dar 
și să găsească soluții eficiente pentru toate problemele 
care le apar în cale. În plan personal, acestea se bucură de 
momente frumoase și primesc o veste bună.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Balanțele au parte de o reușită importantă la început de 

săptămână, astfel că sunt în culmea fericirii. Astrele arată că după 
multă muncă și stres, lucrurile se întorc în sfârșit în favoarea lor. Din 
acest motiv, ele vor încheia ziua de azi sărbătorind alături de cele 
mai importante persoane din viața lor.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii trebuie să evite reacțiile impulsive pe parcursul zilei de azi, deoarece 

acestea le pot aduce mari probleme acasă, dar și la locul de muncă. În relația de 
cuplu, o discuție în contradictoriu se poate transforma foarte ușor într-un conflict. 
Din acest motiv, Scorpionii trebuie să fie foarte atenți la ceea ce spun.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii se confruntă cu o zi extrem de grea. La locul de 

muncă, problemele parcă nu se mai termină și îi aduc la epuizare. 
În plan personal, acești nativi trebuie să intervină pentru a ajuta 
apropiații să depășească anumite situații dificile. Astrele arată că 
trebuie să aibă foarte multă răbdare.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii au multe de făcut pe parcursul zilei de azi. Astrele 

arată că trebuie să fie foarte bine organizați, dar și să ia lucrurile 
pas cu pas pentru a evita greșelile. Cu răbdare, aceștia vor pune 
lucrurile la punct mai repede decât se așteptau. Persoana iubită le 
va fi alături la fiecare pas.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii stau mai mult pe drumuri pe parcursul zilei de azi. Astrele 

arată că trebuie să se miște cât mai repede pentru a rezolva toate treburile. În 
plan personal, ei sunt încurajați să fie mai înțelegători cu apropiații. Aceștia au 
tendința să le facă reproșuri dure din motive nesemnificative.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii primesc o lovitură neașteptată pe parcursul zilei de 

azi. Emoțiile îi vor copleși după ce vor avea parte de o revelație 
tulburătoare. Aceasta le va arăta adevărata față a anumitor persoane 
din viața lor și va scoate la suprafață probleme mari. În cele 

din urmă, Peștii vor fi nevoiți să ia o decizie dificilă.

HOROSCOP

5 Mai 20265 Mai 2026

Bărbatul de 42 de ani, din orașul Țicleni, 

reținut și apoi arestat preventiv în luna ianu-

arie, într-un caz de șantaj și camătă, rămâne 

în arest, în timpul procesului de la Judecăto-

ria Târgu-Jiu. 

Decizia a fost luată pe 28 aprilie de prima 
instanță, însă acesta a contestat-o. Ieri a 
așteptat verdictul la Tribunalul Gorj, însă 

suspansul a fost prelungit, întrucât a fost admi-
să declarația de abținere formulată de judecător. 
Bărbatul a fost trimis în judecată pentru săvârșirea 
în concurs a două infracțiuni de șantaj și a unei 
infracțiuni de camătă. Acesta a fost prins, în fla-
grant, în timp ce primea 160.000 de lei, sumă care 
ar fi fost solicitată de la un tânăr de 29 de ani, care, 
potrivit unor surse, este patronul unei pensiuni din 
Stănești. În total, trei bărbați sunt "parte vătămată" 
în dosar. Pe 28 aprilie, Judecătoria Târgu-Jiu a con-
statat ,,legalitatea şi temeinicia măsurii arestării 
preventive luată faţă de inculpat". ,,Menţine mă-
sura arestării preventive luată faţă de inculpatul 
CA, până la o nouă verificare, dar nu mai târziu 
de 60 de zile. Măsura se comunică administraţiei 
locului de deţinere, care este obligată să o aducă 
la cunoştinţa inculpatului. Cu drept de contestaţie 
în termen de 48 de ore de la comunicare", a decis 
prima instanță. 

Decizia judecătorilor pentru bărbatul din Țicleni, Decizia judecătorilor pentru bărbatul din Țicleni, 
trimis în judecată pentru șantaj și camătătrimis în judecată pentru șantaj și camătă

Ce spun procurorii

Cercetările care vizează două infracțiuni de 
șantaj și o infracțiune de camătă au fost efectuate 
de procurorii Parchetului de pe lângă Judecătoria 
Târgu-Jiu. 

,,În fapt, s-a reținut că, în perioada 2024-2025, 
persoana vătămată P. A. I. ar fi împrumutat diverse 
sume de bani de la inculpatul C. A., acesta din urmă 
percepând dobândă lunară. De asemenea, inculpa-
tul C. A., pentru obținerea dobânzilor și a sumelor 
de bani împrumutate, a constrâns-o psihic pe per-
soana vătămată P. A. I., în sensul că a amenințat-o 
cu acte de violență, solicitând în prezent suma de 
150.000 de euro. 

Tot din cercetări a rezultat că inculpatul C. A. 
l-ar fi amenințat cu acte de violență pe L. G. V., în 
vederea obținerii în mod injust a sumei de 10.000 
de euro, reprezentând capitalul și dobânda unui 
împrumut dat de către inculpat în urmă cu nouă 
ani. La data de 27 ianuarie 2026, organele de ur-
mărire penală au procedat la prinderea în flagrant 
a inculpatului C. A., în momentul în care acesta din 
urmă primea suma totală de 160.000 de lei, de la 
persoana vătămată P. A.I.”, se precizează într-un 
comunicat al Parchetului de pe lângă Judecătoria 
Târgu-Jiu.

L.F.

Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj și 
Europe Direct Gorj au organizat luni, 4 mai a.c., 
atelierul interactiv „Spun ce vreau… dar cum?”, 
desfășurat la o zi după Ziua Mondială a Libertății 
Presei, în cadrul proiectului „Libertatea de exprima-
re vs. Responsabilitatea digitală”. 

La activitate au participat elevii clasei a IX-a A 
de la Liceul cu Program Sportiv Târgu Jiu, coordonați 
de profesorii Ștefan Daniela și Tămîși Mirela. Sesiu-
nea a fost susținută de Aona Calistru, reprezentant 
al Consiliului Național al Audiovizualului (CNA).

În cadrul atelierului, tinerii au discutat despre 
libertatea de exprimare ca drept fundamental, ga-
rantat de Constituția României, Declarația Univer-

Atelier de educație media la Biblioteca Județeană
sală a Drepturilor Omului și Convenția Europeană a 
Drepturilor Omului, dar și despre limitele acestui 
drept.

Participanții au fost încurajați să înțeleagă princi-
piul conform căruia libertatea de exprimare nu este 
absolută: „libertatea ta se oprește acolo unde în-
cepe libertatea celuilalt”, fiind subliniată diferența 
dintre libertatea de exprimare și discursul instigator 
la ură. Un accent important a fost pus pe dezvolta-
rea gândirii critice și pe educația media, elevii fiind 
învățați să analizeze și să interpreteze corect mesa-
jele din spațiul public și din mediul online.

Activitatea a inclus vizionarea unor materiale vi-
deo din platforma Snoop Educativ, analiza unor me-
me-uri cu mesaj educativ și discuții despre diferența 
dintre dezbatere și jignire, dar și citirea Articolului 
30 din Constituția României.

Momentul cel mai dinamic al atelierului a fost 
quiz-ul interactiv „Spun ce vreau… dar cum?”, care 
a testat în mod practic înțelegerea conceptelor dis-
cutate. Evenimentul s-a desfășurat sub coordonarea 
managerului Maria-Luiza Sandu și a echipei Centrului 
Europe Direct Gorj, cu sprijinul Consiliului Național 
al Audiovizualului.

I.M.
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,,Rugându-l pe Sfântul Irodion, ne vom întoarce la casele,,Rugându-l pe Sfântul Irodion, ne vom întoarce la casele  
noastre cu darul său cel bogat şi cu puterea sa cea nemăsurată noastre cu darul său cel bogat şi cu puterea sa cea nemăsurată 
de la Mântuitorul Iisus Hristos”! de la Mântuitorul Iisus Hristos”! 
În ziua de 3 mai 2026, în Dumini-

ca a 4-a după Paşti, Mănăstirea 
Lainici a cinstit Hramul Sfântu-

lui Cuv. Irodion, patronul său spiritu-
al, ca urmare firească a canonizării 
sale în anul 2011, cu purtarea de gri-
jă a Înaltpreasfințitului Părinte Acad. 
dr. Irineu, Arhiepiscopul Craiovei și 
Mitropolitul Olteniei şi cu osteneala 
deosebită a Părintelui Stareţ Arhiman-
drit Ioachim Pârvulescu, împreună cu 
obştea mănăstirii. În prezenţa unui 
număr însemnat de credincioşi, Sfân-
ta Liturghie a fost oficiată de către 
un sobor de ierarhi, călugări, preoți 
și diaconi, din care au făcut parte: 
Îaltpreasfințitului Părinte dr. Irineu, 
Arhiepiscopul Craiovei și Mitropolitul 
Olteniei, Înaltpreasfințitul Părinte 
Varsanufie, Arhiepiscopul Râmnicu-
lui, Preasfințitul Părinte Nicodim, 
Episcopul Severinului și Strehaiei, 
Preasfințitul Părinte Veniamin, Epi-
scopul Basarabiei de Sud, Preasfințitul 
Părinte Sebastian, Episcopul Slatinei 
și Romanaților, și Preasfințitul Părinte 
Siluan, Episcopul Ungariei. Au fost pre-
zente şi maicile stareţe de la marile 
lavre ale Gorjului, prin care amintim 
pe stareţa Spiridona Tăbăcaru de la 
Mănăstirea Polovragi, stareţa Fevronia 
Nuţă de la Mănăstirea Tg. Logreşti, sta-
reţa Ambrozia Alexandru de la Mănăs-
tirea «Cămărăşeasca» Tg. Cărbuneşti 
şi altele. Printre credincioşi, amintim 
prezenţa domnului Valentin Podaru, 
de la Scoarţa, deţinător al medaliei 
«Crucea Sf. Cuv. Nicodim de la Tisma-
na», a familiei dr. Monica Dulămiţă, a 
domnului Cătălin Dulămiţă şi a mamei 
domniei sale, a doamnei jurist Elena 
Claudia Andreescu, a familiei Gheor-
ghiţa Avram şi a fiului Cătălin, cu soţia 
şi alţii. Mii de mulţumiri şi sincere feli-
citări Preacuviosului Părinte Stareţ Ar-
himandrit Ioachim Pârvulescu, împreu-
nă cu obştea mănăstirii, din care face 
parte cu multă dăruire Preacucernicul 
Părinte Petruţ. 

,,Când suntem bolnavi, trebuie să 
ne rugăm lui Dumnezeu”! 

În cuvântul de învățătură duhovni-
cească, Înaltpreasfințitul Părinte Mi-
tropolit Irineu a detaliat explicit esen-
ţa Pericopei Evanghelice a «Vindecării 
slăbănogului de la Vitezda», legată 
de minunea vindecării unui paralitic, 
săvârșită de către Mântuitorul nostru 
Iisus Hristos, mai ales că cel aflat în 
suferinţă de 38 de ani, aştepta un om 
care să-l ajute ca să intre în apa vin-
decătoare. Aşadar, cel bolnav a dobân-
dit vindecare de la Domnul, Care este 
Înviere și Viață, Cel Care ne-a dăruit 
nouă viață veșnică, În textul Evanghe-
liei, Sfântul Ioan Evanghelistul sublini-
ază faptul că păcatul este cauza bolii 
acestui paralitic, pentru căruia Domnul 
îi spune la templu: ,,Te-ai făcut bine, 
acum să nu mai greşeşti!” iar cel care se 
vindecă nu trebuie să mai păcătuiască. 
Mitropolitul Olteniei a subliniat faptul 
că: ,,Întotdeauna, cuvintele Mântuito-
rului scot în evidenţă faptul că boala 
celui care zăcea de 38 de ani era fă-
cută de păcat! Omul care păcătuiește 
nu mai este în armonie cu ființa sa, cu 
viaţa sa, cu creația, cu semenii săi și 
cu Dumnezeu. Iar, slăbănogirea trupu-
lui este cauzată de păcat şi tămădui-
rea trebuie urmată de credință și de 
o stare de nepătimire, de pocăință și 
de Împărtășire. Omul care trăieşte în 
lumea aceasta păcătuieşte în suferin-
ţă şi prin prin suferinţă! Omul suferă 
şi o pierdere a puterii lui sufleteşti. 
Acest lucru ne îndeamnă să credem 
şi noi că avem nevoie de rugăciune şi 
priveghere! Când suntem bolnavi, tre-
buie să ridicăm mintea la Dumnezeu, 
pentru că El este Doctorul sufletelor şi 
al trupurilor noastre! Chiar dacă me-
dicamentele de astăzi sunt utile pen-
tru vindecarea suferinţelor, trebuie să 
ştim că Cel Care ne dă sănătate tru-
purilor noastre este numai Dumnezeu! 
Că şi medicii se îmbolnăvesc şi cei mai 

iscusiţi chirurgi ai lumii, şi 
ei mor de boală, ceea ce 
înseamnă că singurul care 
este nemuritor şi tămădu-
itor, doctorul trupurilor şi 
al sufletelor noastre este 
Însuşi Mântuitorul Iisus 
Hristos! Sf. Evanghelist 
Ioan ne îndeamnă să avem 
curaj, să avem stăruinţă, 
să avem răbdare, pentru 
că răbdarea nu piere ni-
ciodată! Iar, când suntem 

Mănăstirea Lainici a cinstit Hramul Sfântului Cuv. Irodion

în suferinţă, să chemăm 
preoţii bisericii ca să se roa-
ge pentru noi şi rugăciunea 
credinţei va tămădui pe cel 
bolnav! Sfântul Maslu este 
Taina care curăţă păcatele 
noastre şi iartă fărădelegile 
noastre, şi Dumnezeu, prin 
această Sfântă Taină, înso-
ţită de Sfânta Spovedanie, 
ne vindecă negreşit! Atunci 
când noi mărturisim păca-
tele noastre, Dumnezeu, ni 
le şterge, iar, sufletul devine curat şi 
pregătit ca să primească Harul Duhului 
Sfânt! Noi ne naştem întru fărădelegi 
şi în păcate şi în felul acesta moştenim 
şi slăbiciunea firii noastre, neputinţe-
le noastre! Trebuie să nu uităm că pă-
catul este acela care ne face bolnavi, 
iar, dacă luptăm împotriva lui, ne vom 
îndrepta! Trebuie să luptăm şi să stăm 
împotriva celui rău, şi el va fugi de la 
noi! Trebuie să mai ştim că organul cu 
care păcătuim, acela se îmbolnăveşte, 
deci, săvârşim faptele rele şi tămădu-
irea n-o putem afla decât la Mântui-
torul Iisus Hristos” a reiterate Înaltul 
Ierarh al Olteniei! Aşadar, cel vindecat 
a fost curăţit şi sufleteşte şi trupeşte, 
iar, păcatul este acela care ne face 
bolnavi! Trebuie să luptăm împotriva 
acestuia! Când suntem bolnavi, trebu-
ie să ne rugăm lui Dumnezeu, Doctorul 
sufletelor și al trupurilor, Mântuitorul 
nostru Iisus Hristos, fiind singurul Care 
este nemuritor și tămăduitor!

,,Bucuria noastră de a-l cinsti pe 
Sfântul Cuvios Irodion este în acelaşi 
timp şi dăruirea puterii lui, care va 
fi în noi şi în toţi cei din apropierea 
noastră”! 

Referindu-se la tema cinstirii hra-
mului Mănăstirii Lainici, Păstorul şi Ie-
rarhul lăcaşelor de cult din Oltenia a 
pornit de la faptul că Mântuitorul Iisus 
Hristos «lucrează» prin «plăcuţii» şi 
sfinții Săi, «lucrează» prin Biserică şi 
a dat această putere Sfinţilor Apostoli, 
care au dat-o mai departe episcopilor 
şi preoţilor, atunci când a suflat asupra 
lor şi a spus: «Luaţi Duh Sfânt»! Deci, 
şi Sfântul Irodion este făcător de mi-
nuni şi tămăduitor, vindecător de toată 
boala şi de toată neputinţa! Ori de câte 
ori sărutăm Sfintele Moaşte şi sfintele 
icoane ale acestui sfânt, primim de la 
el putere dumnezeiască! În acest sens, 
Arhieria sa a precizat că: ,,Rugându-
ne Sfântului Irodion, închinându-ne 

icoanelor sale, sărutând Sfintele sale 
Moaște, noi primim binecuvântare de 
la Dumnezeu, iar, prin ele se revarsă 
pentru noi, oamenii, această energie 
de care avem nevoie în vindecarea 
noastră! Noi trebuie să-L chemăm pe 
Mântuitorul Iisus Hristos, pentru că El 
este prezent lângă noi, deci, să che-
măm şi sfinții, ca ei să mijlocească 
pentru noi, chiar dacă suferinţa noas-
tră este îndelungată! Dar, trebie să 
ştim că prin răbdarea noastră, vom 
răscumpăra suflete noastre! Să avem 
curaj și nădejde, şi vom primi întot-
deauna putere de la Dumnezeu, prin 
Sfinţii Săi, pe care i-a aşezat în ceruri 
şi sunt prezenţi pentru noi! Bucuria 
noastră de a-l cinsti pe Sfântul Cuvios 
Irodion este în acelaşi timp şi dăruirea 
puterii lui, care va fi în noi şi în toţi 
cei din apropierea noastră! Rugându-l 
pe Sfântul Irodion, ne vom întoarce la 
casele noastre cu darul său cel bogat 
şi cu puterea sa cea nemăsurată de la 
Mântuitorul Iisus Hristos, Căruia I Se 
cuvine Slava, în vecii vecilor! Amin”, 
după care Înaltpreasfinţitul Părinte 
Irineu le-a mulțumit ierarhilor care au 
slujit la Mănăstirea Lainici, clerului, 
obștii mănăstirii și credincioșilor veniţi 
pentru a aduce cinstire celui care a 
fost numit de către Sfântul Calinic «Lu-
ceafărul de la Lainici», devenit acum 
şi ocrotitorul sfintei lavre din Defieul 
Jiului. După omenirea celor prezenţi 
cu bucate alese din prinoasele sfintei 
mănăstiri, s-a întrunit şi Sinodul Mi-
tropolitan al Mitropoliei Olteniei, sub 
președinția Înaltpreasfințitului Părin-
te dr. Irineu, Arhiepiscopul Craiovei 
și Mitropolitul Olteniei, unde au ana-
lizate şi aprobate mai multe hotărâri 
legate de aspectele curente ale vieții 
bisericești şi administrative din epar-
hiile Valahiei Mici.

Profesor dr. Vasile GOGONEA,

membru al Uniunii Ziariştilor 

Profesionişti din România, Filiala 

«Jean Bărbulescu» Gorj-Mehedinţi
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IZABELLA MOLNAR             

Postarea, publicată de 
un cont fără identi-
tate verificabilă, dar 

care adună peste 11.000 de 
urmăritori, prezenta un scena-
riu dramatic petrecut, potrivit 
autorului, în satul Lupoaia, 
județul Gorj. În mesaj se afir-

,,Polițiști live pe TikTok au intrat cu mașina într-o 
casă”. IPJ Gorj demontează ,,accidentul” incredibil
Un nou caz de dezinformare a atras atenția în județul Gorj, după ce o postare falsă, 

cu detalii spectaculoase, s-a răspândit rapid luni dimineață pe Facebook. Deși rela-

tarea a stârnit șoc și indignare în mediul online, autoritățile au intervenit prompt și 

au clarificat situația: incidentul nu a avut loc.

ma că un echipaj de poliție ar 
fi ajuns cu autospeciala direct 
în dormitorul unui cetățean, 
după ce șoferul ar fi pierdut 
controlul volanului în timpul 
unei transmisiuni live pe Tik-
Tok.

Textul, construit într-un 
stil senzaționalist, oferea și 
explicații neverosimile pen-
tru presupusul accident, 

menționând că un păianjen 
i-ar fi intrat șoferului pe mâ-
necă, provocând pierderea 
controlului. Mai mult, se 
susținea că momentul impac-
tului ar fi fost surprins parțial 
în direct, înainte ca transmisia 
să se întrerupă brusc.

În aceeași postare se mai 
arăta că autospeciala ar fi 
distrus gardul unei gospodă-
rii și s-ar fi oprit în peretele 
locuinței, provocând pagube 
importante, însă fără victi-
me. De asemenea, se sugera 
că autoritățile ar fi deschis 
o anchetă pentru a stabili 
circumstanțele incidentului și 
eventualele abateri disciplina-
re ale polițiștilor implicați.

În lipsa unor verificări, 
informația a fost preluată și 
distribuită masiv, generând 
reacții puternice în rândul 
internauților, de la ironii până 
la critici la adresa poliției. 
Caracterul spectaculos al re-
latării, dar și detaliile aparent 
concrete, au contribuit la vira-
lizarea rapidă a conținutului.

Reprezentanții Inspectora-
tului de Poliție Județean Gorj 
au intervenit pentru a cla-
rifica situația și au transmis 
că informațiile sunt complet 

false. Purtătorul de cuvânt 
al instituției, Ioana Sacagiu, 
a declarat pentru ”Gorjea-
nul”: „Aceste informații nu 
sunt reale. Am verificat pos-
tarea, nimic nu este adevărat. 
Informațiile sunt prezentate 
de un cont care nu are credi-
bilitate, iar oamenii trebuie 
să fie atenți la informația din 
mediul online. Nu putem spu-
ne dacă vom face cercetări în 
acest caz, fiind vorba despre 
un cont fals, va fi cam greu de 
interceptat”.

Autoritățile subliniază 
că astfel de postări pot avea 

consecințe serioase, inducând în 
eroare opinia publică și afectând 
imaginea instituțiilor. În plus, dis-
tribuirea necritică a unor informații 
neverificate contribuie la amplifi-
carea fenomenului de fake news.

Incidentul fals din Gorj 
evidențiază, încă o dată, cât de 
ușor pot deveni virale informațiile 
neadevărate și cât de importantă 
este verificarea surselor înainte 
de a le distribui. Într-un context 
în care rețelele sociale pot trans-
forma rapid o ficțiune într-o „re-
alitate” aparentă, responsabilita-
tea utilizatorilor rămâne esențială 
pentru limitarea dezinformării.

Platforma online de licitații lansată de Agenția 

Națională de Administrare Fiscală (ANAF) a atras 

un interes masiv din partea publicului încă din 

prima lună de funcționare. Datele oficiale arată 

milioane de accesări și primele bunuri de mare 

valoare deja scoase la vânzare și ofertate.

Potrivit bilanțului prezentat de ANAF, până la data de 
29 aprilie 2026, platforma eLicitații ANAF a înregistrat 
4.783.929 de vizitatori, dintre care peste 705.000 sunt 
utilizatori unici. În total, sistemul a contabilizat nu mai 
puțin de 48,5 milioane de accesări, semn că interesul 
pentru acest tip de licitații este unul ridicat și constant.

Interes uriaș pentru platforma eLicitații ANAF
În aceeași perioadă, au fost publicate aproximativ 

1.300 de licitații, dintre care 86 au ajuns în faza efectivă 
de licitare. Platforma permite accesul liber la informații 
despre bunurile scoase la vânzare, însă participarea 
propriu-zisă este condiționată de existența unui cont în 
Spațiul Privat Virtual.

Bunurile valorificate provin atât din executări silite 
pentru recuperarea datoriilor fiscale, cât și din măsuri 
dispuse în dosare penale sau din bunuri intrate în propri-
etatea statului.

Printre cele mai importante tranzacții din prima lună 
se numără trei bunuri de mare valoare care au atras in-
teres direct din partea participanților. Este vorba despre 
un apartament de lux din București, evaluat la peste 1,66 
milioane de lei, pentru care a fost depusă o ofertă la 

prețul de pornire. De asemenea, un ceas elvețian din platină, 
evaluat la 84.700 de lei, a generat o ofertă similară. Un al 
treilea bun, un teren agricol de 1.700 de metri pătrați, a atras 
plata taxei de participare, însă nu a primit încă oferte.

Datele arată că cele mai căutate bunuri sunt cele imobilia-
re și autoturismele de lux, precum modele BMW X3 sau X6, Vo-
lkswagen Touareg, Audi Q7 ori Ferrari F131. Interesul este ali-
mentat și de faptul că unele dintre aceste bunuri au aparținut 
unor persoane publice, fiind scoase la licitație în condiții de 
transparență totală.

Platforma funcționează pe principii de acces egal și digi-
talizare completă, oferind posibilitatea utilizatorilor să urmă-
rească în timp real evoluția licitațiilor și să participe direct, 
fără intermedieri.

I.M.
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Direcția Silvică Gorj a scos 
la licitație lucrările de reabilita-
re a drumului forestier Crișanu, 
situat pe raza orașului Tismana, 
printr-o procedură simplificată. 
Valoarea totală estimată a con-
tractului este de 1.378.577 lei, 
fără TVA.

Proiectul vizează moderni-
zarea unui tronson de 1,737 km 
din cadrul Ocolului Silvic Tis-
mana, drum afectat în timp de 
fenomene meteo extreme și de 
exploatarea forestieră, ceea ce 
a îngreunat circulația pe mai 
multe porțiuni.

Lucrările prevăd refacerea 
terasamentelor, lucrări de apăra-

Cât costă reabilitarea unui Cât costă reabilitarea unui 
drum forestierdrum forestier

re și consolidare (ziduri de sprijin 
din beton), împietruire cu piatră 
spartă, completarea platformei 
drumului, precum și înlocuirea 
și modernizarea podețelor tubu-
lare. De asemenea, sunt inclu-

se lucrări de siguranță rutieră, 
precum parapete și indicatoare. 
Termenul limită pentru depune-
rea ofertelor este 18 mai 2026, 
ora 15:00.

I.I.

Echipa Colegiului Național 
„Ecaterina Teodoroiu” din Târgu 
Jiu, formată din elevii Gabriel 
Stanciu și David Sanda (clasa a 
XI-a D), s-a calificat în semifinala 
națională a Competiției Europene 
de Antreprenoriat „Ja Compania 
Anului - Gen-E”. 

„Felicitări elevilor noștri pen-
tru prestația foarte bună pe care 
au avut-o la București! Felicitări 
și doamnei profesor Otilia Cercel! 
Mult succes în semifinală!” au 
transmis reprezentanții unității de 
învățământ.

Profesoara Otilia Cercel a pri-
mit în acest an premiul „Best Tea-
cher Award” în cadrul competiției 
Solve for Tomorrow, un program 

Elevi de la CNET Târgu Jiu, la o competiție Elevi de la CNET Târgu Jiu, la o competiție 
europeană de antreprenoriateuropeană de antreprenoriat

dedicat liceenilor care folo-
sesc tehnologia pentru a re-
zolva probleme reale din co-
munitate.

I.I.

Părinții copiilor 
diagnosticați cu tulburări din 
spectrul autist sau sindrom 
Down vor putea beneficia de 
consiliere psihologică decon-
tată integral din fondurile asi-
gurărilor de sănătate. 

Măsura este prevăzută în 
Legea nr. 61/2026 și va intra 
în vigoare după adoptarea 
bugetului de stat pentru anul 
2027.

Serviciile vor fi disponibile 

Consiliere psihologică decontată pentru 
părinții copiilor cu autism și sindrom Down

în cabinete de psihologie clini-
că, centre de sănătate minta-
lă și alte unități autorizate de 
Casa Națională de Asigurări de 
Sănătate, astfel încât accesul 
la sprijin psihologic să nu mai 
depindă de resursele financia-
re ale familiilor.

Inițiatorii actului normativ 
arată că părinții acestor copii 
sunt frecvent expuși la stres 
emoțional intens, anxietate și 
epuizare psihică, iar lipsa unui 

sprijin adecvat poate afecta 
atât starea lor de sănătate, 
cât și capacitatea de îngrijire 
a copilului.

Potrivit legii, noile preve-
deri vor deveni aplicabile la 
30 de zile după intrarea în vi-
goare a bugetului pe 2027, iar 
Guvernul va avea la dispoziție 
90 de zile pentru a actualiza 
normele de implementare.

I.I.

Apele Române Jiu găzduiește, la Craiova, cea de-a 
XII-a reuniune bilaterală româno-olandeză pentru mana-
gementul apelor, arată instituția într-un comunicat.

Astfel, În perioada 3–6 mai 2026, Administrația Bazi-
nală de Apă Jiu (Apele Române Jiu) organizează, la Cra-
iova, cea de-a XII-a reuniune bilaterală româno-olandeză 
pentru managementul apei, un eveniment de referință 
desfășurat în cadrul parteneriatului strategic dintre 
Administrația Națională „Apele Române” (Apele Româ-
ne) și Dutch Water Authorities, sub coordonarea progra-
mului internațional Blue Deal.

,,Întâlnirea aduce împreună reprezentanți ai 
Administrației Naționale „Apele Române”, Apele Româ-
ne Jiu, Apele Române Siret, autorităților olandeze de 
apă, Ambasadei Regatului Țărilor de Jos în România, 
Institutului Național de Hidrologie și Gospodărire a Ape-
lor (Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a 
Apelor), precum și parteneri instituționali din Republica 
Moldova. 

Ședința de lucru  de astăzi a fost deschisă de către  
Excelența Sa, doamna Willemijn van Haaften, Ambasa-
dorul Regatului Țărilor de Jos în România care a subli-
niat importanța continuării cooperării româno-olandeze 
începute în anii ’90 și consolidată prin Memorandumul 
de Colaborare semnat în 2008, fiind una dintre cele mai 
importante platforme internaționale dedicate moderni-
zării managementului resurselor de apă din România”, 
mai transmite administrația Apele Române Jiu.

Managementul apelor din țară, discutat cu olandezii
Printre altele, consolidare financiară 

Obiectivul principal al întâlnirii îl reprezin-
tă consolidarea cooperării tehnice, financiare și 
instituționale pentru perioada 2026–2030, prin: sta-
bilirea direcțiilor strategice comune; dezvoltarea 
proiectelor Blue Deal la nivel național și regional; 
identificarea soluțiilor moderne pentru combaterea 
secetei și reducerea riscului la inundații; promova-
rea finanțării sustenabile a sectorului apei; extin-
derea cooperării regionale și europene”, mai arată 
instituția.

Planuri de combatere a secetei

Agenda reuniunii include proiecte strategice 
esențiale pentru viitorul managementului resurselor 
de apă: Tackling Drought – combaterea secetei prin 
soluții bazate pe natură; Contingency Plans for Flo-
oding – management integrat al riscului la inundații; 
Improving the Economic Mechanism in Integrated 
Water Resource Management – sustenabilitate fi-
nanciară; Decision Support System – digitalizarea 
și modernizarea proceselor decizionale. Programul 
cuprinde sesiuni tehnice, schimburi de expertiză, 
întâlniri instituționale și vizite de lucru în teren, in-
clusiv în zona acumulării #Ișalnița, aria pilot #Rojiște 
și proiectele de restaurare ecologică dezvoltate în 
bazinul hidrografic #Jiu, unde sunt analizate soluții 

concrete privind refacerea conectivității hidrologice 
și protejarea ecosistemelor.

Parteneriat de peste 30 de ani

Apele Române Jiu mai precizează: Evenimentul 
reconfirmă rolul strategic al României, al Apele Ro-
mâne și, implicit al Apele Române Jiu în promovarea 
cooperării europene pentru modernizarea manage-
mentului apelor, creșterea rezilienței climatice și 
protejarea comunităților vulnerabile. Prin partene-
riatul româno-olandez, început în anii ’90 și consoli-
dat constant prin programul Blue Deal, sectorul apei 
din România beneficiază de expertiză internațională, 
inovație și oportunități concrete de dezvoltare dura-
bilă.

M.C.H.
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Motto: „Libri solatium vitae sunt.” 
(lat. „Cărțile sunt mângâierea vieții.”)

„Habent sua fata libelli”. (lat. 
„Cărțile își au destinul lor.”)

„Cărțile sunt cărăușii civilizației. 
Fără cărți, istoria e mută, literatura nu 
are glas, știința este paralizată, iar gân-
direa și meditația sunt suspendate.”

Barbara Tuchman
   
Cu un risc iterativ, revenim cu 

mențiunea că, pe timpul școlarității 
lui Marin Arcuș, la Școala Pedagogică 
Mixtă din orașul Craiova, s-au conturat 
două predilecții: prima pentru arta de 
a exprima sentimente și idei cu ajuto-
rul sunetelor combinate într-o manieră 
specifică, muzica, iar a doua pentru 
arta al cărei mijloc de exprimare este 
limba, adică literatura. Spre a-i da curs 
primei pasiuni, a urmat mai întâi cur-
surile Școlii Populare de Arte, în orașul 
din Bănie, apoi Conservatorul „Ciprian 
Porumbescu” din București. La admite-
re, renumitul universitar Ion Toboșaru, 
profesor examinator la limba și lite-
ratura română, alintat de studenți cu 
„Tobi”, mult iubit și prețuit de actori, 
foști studenți ai maestrului la IATC, 
încântat de modul cum s-a exprimat 
candidatul Marin Arcuș, cu meșteșug, 
în „Gingașa și frumoasa zidire – Limba 
Română” (Mihai Eminescu), i-a adre-
sat îndemnul de a continua studiile și 
la Facultatea de Limbă și Literatură 
Română a Universității din București. 
Respectându-i sfatul, la admitere, 
universitarul Ion Dodu Bălan, profesor 
examinator, mulțumit de răspuns, i-a 
spus că trebuia să meargă la Conserva-
tor, având un nume predestinat, Arcuș. 
Răspunsul candidatului a fost prompt: 
„Am absolvit Conservatorul, dar vreau 
să studiez poezia muzicii și muzica po-
eziei”. „Foarte frumos! Succes, domnu-
le!”

Cu o dublă calificare, Marin Arcuș 
putea să ocupe o catedră în oricare oraș 
al țării, dar a catadicsit să ocupe o ca-
tedră în localitatea sa de baștină, unde 
și-a exercitat profesia ca la carte.

Cel care avea să se nască în sânul 
naturii, pe câmp, fiind slobozit din pân-
tecele materne pe un așternut de paie, 
unde mama se afla la muncă, și moșit 

după tradiție de fratele său mai mare, 
care i-a tăiat ombilicul pe o așchie, a 
venit pe lume plin de duh, cu o che-
mare, aceea de a deveni un profesor 
de tradiție spiruharetiană, pentru a-i 
lumina pe gimnaziștii rădineșteni, cu 
menirea de a scoate la lumină din bez-
na istoriei trecutul localității („Sate de 
moșneni la izvoarele pârâului Plosca 
– Monografia Rădineștilor”; „Tezaurul 
uman al Rădineștilor în vâltoarea celui 
de-Al Doilea Război Mondial”) și de a 
pune în valoare graiul locuitorilor din 
satul care l-a adus pe lume („Graiul lo-
cuitorilor din Rădinești, Gorj”). În fine, 
a venit pe lume cu misiunea de a fi un 
mânuitor de condei în cele 16 cărți pe 
care și-a pus semnătura. 

Am făcut cunoștință cu Marin Arcuș 
la una dintre ședințele Filialei Gorj 
de Științe Filologice, după ce satul 
Rădinești a trecut de Gorj, prin noua 
împărțire administrativă. Ședința a 
avut loc în amfiteatrul Școlii Pedagogi-
ce „Spiru Haret”, azi cu numele „Pom-
piliu Marcea”, fost elev, în prezența 
profesorilor de limba și literatura româ-
nă și limbi străine. Tema de lingvistică 
despre graiul locuitorilor din Rădinești, 
prezentată de Marin Arcuș, a suscitat 
interesul unui numeros auditoriu, care 
era numai ochi și urechi. Este meritul 
fostului inspector școlar Ion Blendea, 
care l-a descoperit pe Marin Arcuş, cu 
ocazia unei inspecții speciale. Sperăm 
să nu greșim  a-l considera pe inspec-
torul școlar Ion Blendea, în raport cu 
ceilalți inspectori școlari de aceeași 
specialitate, recte limba și literatura 
română, „Primus inter pares” (lat. „Pri-
mul între egali”). Fie-i slăvită aminti-
rea! Iubească-l și Cerul, și Pământul!

De-atunci ne-au alunecat ochii pe 
Marin Arcuș și ne-a devenit „un gran-
de amico” (it. „un mare prieten”). Era 
vârsta când se afla într-o perfectă ar-
monie între fizicul și spiritul lui Marin 
Arcuș.

Studiind îndeaproape cărțile lui 
Marin Arcuș, unele și comentate de 
noi, am ajuns la concluzia că biobi-
bliografia acestuia cuprinde cărți ale 
faptelor („Monografia Rădineștilor”; 
„Școala Gimnazială «Corneliu Radu»”; 
„Muzeul Satului Rădinești”); cărți ale 

cuvintelor („Graiul locuitorilor 
din Rădinești, Gorj”; „Vorbe de 
duh din cultura umanității”) și 
cărți ale artei („Popasuri muzi-
cale”, în două ediții). Nu trebuie 
să trecem cu vederea nici revis-
ta anuală a Societății Cultural-
Științifice Rădinești, Gorj: „In-
terfluvii” (1998–2025, 27 de 
numere), înregistrată la Biblio-
teca Academiei Române și la Bi-
blioteca Națională a României.

Ultima carte, cu titlul „Vorbe 
de duh din cultura umanității”, 
apărută în condiții tipografice de 
excepție, la Editura Grafix, Cra-
iova, 2026, are o gestație ce se 
întinde pe zeci de ani, începând 
cu anii studenției și până când a 
fost dată la tipar, și cuprinde „cu-
vinte înaripate”, cum le-a numit 
Homer, adică cuvinte zburătoa-
re din gură în gură: apoftegme, 
maxime, sentințe, aforisme, 
citate celebre, expresii, cuvin-
te neologice, livrești, mai rar 

întrebuințate.
Ne-am famili-

arizat cu apleca-
rea, predispoziția 
lui Marin Arcuș de 
a folosi în arti-
cole, conferințe 
și în conversații 
curente astfel 
de „cuvinte în-
aripate”, iar 
cărțile sale sunt 
înțesate cu ast-
fel de cugetări, 
create mai ales 
în Antichitate de 
scriitori greci și 
latini și transmi-
se din generație 
în generație până 
în zilele noastre, 
dar nu știam că este un colecționar încă 
din studenție, că le aduna din beletristi-
că, jurnale, memorii, dicționare, revis-
te și multe altele, strânse cu sârguință 
în tomuri întregi. Acum, la senectute, 
i-a venit ideea ca truda de o viață, o 
muncă benedictină, să se materializeze 
în cartea sus-prezentată. Câtă muncă 
i-a luat să pună în ordine alfabetică, 
căpătând forma unui dicționar, aceste 
cugetări care compun moștenirea cul-
turală a umanității, neatinse de „rugina 
vremii”! 

Pe piață au apărut asemenea 
dicționare: „Dicționar de cuvinte, 
expresii, citate celebre”, ediția a 
II-a, revizuită și adăugită, Editura 
Științifică, București, 1969, autor I. 
Berg; „Dicționar de citate și locuțiuni 
străine”, ediție revizuită și completa-
tă de Eugen și Paul Barbu Marin, Edi-
tura Enciclopedică Română, București, 
1973, autor Barbu Marian, apărut în 7 
ediții, prima în 1915 și ultima în 1973; 
Breviarul de expresii din „Dicționarul 
enciclopedic ilustrat” al lui I.A. Can-
drea și Gheorghe Adamescu; „Dicționar 
de maxime comentat” al lui Tudor Via-
nu, Editura Științifică, București, 1962. 
Cartea lui Marin Arcuș diferă de aceste 
dicționare prin modul de alcătuire. Des-
pre străvechea moștenire culturală este 
demn de reținut un citat aparținând 
olimpianului Tudor Vianu: „După cum, 
ca ființe biologice, nu putem exista de-
cât prin adaptările întregii filogeneze, 
care ne-a dotat cu organele, aparate-
le și funcțiunile noastre, tot astfel nu 
putem participa în munca de cultură 
de azi decât pornind de la nenumăra-
tele câștiguri intelectuale și morale, 
adunate de-a lungul mileniilor. Există 
o filogeneză a culturii.” Marin Arcuș se 
supune acestui deziderat în cartea pu-
blicată.

Termenul „duh” are o semnificație 
pluralistă, intră în componența unor 
locuțiuni și expresii. Locuțiuni: „de 
duh” – locuțiune adjectivală (vorbe de 
duh, adică vorbe spirituale); locuțiune 
adverbială „într-un duh” – foarte re-
pede; locuțiune adverbială „cu duhul 
blândeții” – blând, binevoitor. Expresii: 
„a-și da duhul” – a muri; „sărac cu du-
hul” – lipsit de inteligență, fără spirit, 
prost, năuc, naiv, nătâng. Sfântul Duh, 
una dintre cele trei ipostaze sub care 
este înfățișată Trinitatea divină, în 
creștinism: Tatăl, Fiul și Sfântul Duh. 
În superstiții, duhurile sunt ființe su-

pranaturale, imateriale: strigoi, stafie, 
spirit rău, drac, diavol. 

Această carte de moștenire cultura-
lă se deschide cu o vestită axiomă a fi-
losofului René Descartes, exprimată în 
adagiul: „Dubito, ergo cogito; Cogito, 
ergo sum” (lat. „Mă îndoiesc, deci cu-
get; Cuget, deci exist”). Este principiul 
de bază al doctrinei sale și își clădește 
sistemul filosofic pe rațiune, aceasta 
fiind temelia vieții spirituale. Pe vre-
mea aceea, savanții își scriau lucrările 
în limba latină.

Chintesența acestei lucrări este con-
centrată într-o prefață de o jumătate 
de pagină, semnată de distinsa doamnă 
Doina Drăguț, redactor-șef al revistei 
de cultură universală „Constelații di-
amantine”, o doamnă total dedicată 
promovării culturii în țară și peste ho-
tare. Concizia și claritatea din această 
prefață corespund expresiilor latinești: 
„Multum in parvo” (lat. „Mult în puțin”) 
și „Multa paucis” (lat. „Mult în puține 
cuvinte”). Mottoul acestei prefețe 
conține trei citate memorabile ce de-
finesc cultura: „Podoabă pentru cei 
fericiți și refugiu mângâietor pentru cei 
nefericiți” (Democrit); „Deschiderea 
către bine și frumos” (Nicolae Iorga); 
„Ceea ce rămâne după ce ai uitat to-
tul” (Édouard Herriot).

De menționat că Tudor Vianu a sta-
bilit anumite diferențieri științifice 
între maxime, sentințe, apoftegme și 
aforisme. Maximele cuprind principii 
supreme ale acțiunii și reguli de viață. 
Sentințele se caracterizează prin con-
cizia și limpezimea formulării, care 
asigură o întipărire ușoară în mintea 
cititorului și au o circulație mai întinsă. 
Apoftegmele sunt vorbele unui bărbat 
ilustru într-o împrejurare istorică, fără 
a reține amintirea autorului și a mo-
mentului când au fost pronunțate. Afo-
rismele au toate calitățile lingvistice și 
stilistice ale celorlalte specii, dar sunt 
pronunțate cu intenția de a revizui o 
părere înrădăcinată. Aforismele pot lua 
forma unor paradoxuri.

Cartea lui Marin Arcuș are darul de a 
prezenta o concentrare lapidară a gân-
dirii umane, de milenii, în citate, ma-
xime, sentințe, apoftegme, aforisme, 
expresii, definiții poetice, versuri, pro-
verbe și altele. Acestea reprezintă cris-
talizarea unor concluzii ale experienței 
umane și evoluția gândirii din epocile 
cele mai îndepărtate și până în zilele 
noastre. Va urma

CONSTANTIN E. UNGUREANU
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Anunț prealabil privind afișarea publică a documentelor 

tehnice ale cadastrului

Denumire județ: GORJ

Denumire: UAT CRUȘEȚ

Sectoarele cadastrale nr.: 71, 73, 74, 75, 100, 101

PRIMĂRIA COMUNEI CRUȘEȚ, împreună cu OFICIUL DE CADASTRU ȘI 

PUBLICITATE IMOBILIARĂ GORJ, anunță publicarea documentelor tehnice 
ale cadastrului pentru sectoarele cadastrale nr.: 71, 73, 74, 75, 100, 

101, pe o perioadă de 60 de zile calendaristice, conform art. 14 alin. (1) 
și (2) din Legea cadastrului și a publicității Imobiliare nr. 7/1996, republi-
cată, cu modificările și completările ulterioare.

Data de început a afișării: 11.05.2026

Data de sfârșit a afișării:   10.07.2026

Adresa locului afișării publice: Sediul Primăriei, Sat Crușeț, Comuna 

Crușeț, Județ Gorj.

Repere pentru identificarea locației: sat Crușeț, Comuna Crușeț, stra-

da Principală, numărul 35 (Sediul Primăriei), Județ Gorj.

Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor putea fi depu-

se la sediul Primăriei și, totodată, conform art. 48, alin (2) din Ordinul 
1/2020: „Cererile de rectificare însoţite de înscrisurile doveditoare pot 
fi transmise la sediul primăriei prin poştă sau curier, ori prin mijloace 

electronice, sau formulate în sistemul informatic, caz în care certifica-
rea nealterării conţinutului înscrisurilor doveditoare odată cu redarea pe 
suportul informatic, va fi făcută de către deponent prin semnătură elec-
tronică calificată.”

Intervalul de depunere a cererilor de rectificare: LUNI-VINERI, între 

orele 09:00-15:00

Informații privind Programul național de cadastru și carte funciară se 
pot obține pe site-ul ANCPI la adresa http://www.ancpi.ro/pnccf/

Consorțiul format din CC INSOL S.P.R.L. și AGENTIA DE INSOLVENTA 
S.P.R.L., în calitate de lichidator judiciar al debitoarei SOCIETATEA NATI-
ONALA IMBUNATATIRI FUNCIARE S.A. – in faliment, CUI 6506326, dosar nr. 
26428/3/2007, aflat pe rolul Tribunalului București – Secția a VII-a Civilă, 
organizează licitație publică cu strigare în data de 07.05.2026, ora 12:00, 
la sediul din Constanța, str. Cibinului nr. 8, jud. Constanța, pentru vânza-
rea bunurilor imobile proprietatea SNIF SA, situate în Regiunea Oltenia, 
respectiv: Jud. Dolj – terenuri și construcții situate în Craiova (str. Tirgu-
lui nr. 23), Giubega, Macesu de Sus, Rast – valoare totală 21.696.158 lei; 
Jud. Gorj – Bengești, Căpreni, Jupânești – valoare totală 87.724 lei; Jud. 
Mehedinți – Balta Verde (com. Gogosu), Jiana Mare, Vanju Mare, Patulele, 
Hotarani, Tamna – valoare totală 2.288.038 lei; Jud. Vâlcea – Troian – valoa-
re 2.930.826 lei. Valoare totală bunuri scoase la vânzare: 27.002.746 lei. În 
cazul neadjudecării, licitația se va relua în aceleași condiții în datele de: 
08.05.2026, 12.05.2026, 14.05.2026, 19.05.2026, 21.05.2026, 26.05.2026, 
28.05.2026. Pot participa la licitație persoanele fizice și/sau juridice care: 
depun cerere de participare cu cel puțin 24 ore anterior licitației; achiziti-
onează caietul de sarcini; achită garanția de participare de 10% din prețul 
de pornire; achită taxa de participare la licitație; accepta Regulamentul de 
vânzare. Bunurile se vând în starea în care se află și se dobândesc libere 
de sarcini, conform art. 53 din Legea nr. 85/2006. Informații suplimentare: 
tel. 0241.586.601 / 0242.313.477 / 021.319.45.56, www.ccinsol.ro, www.
agentiadeinsolventa.ro.

După un început de primăvară friguroasă, odată cu venirea zilelor 

mai călduroase, în peisajul carstic gorjean își face apariția o vietate 

cu însușiri de-a dreptul mistice, dacă este să ne luăm după istorisiri-

le oamenilor ce împart biotopul cu aceste creaturi. De aceea trebuie 

ca cei ce străbat aceste locuri să cunoască câte ceva.....

Dacă ne-am lua după mări-
me, din cele câteva sute de 
specii de reptile cunoscute, 

vipera ar fi un biet şerpişor.  Masculul 
de viperă în comparaţie cu dimensiu-
nile de-a dreptul impresionante  ale 
altor şerpi abia depăşeşte 1m. Totuşi, 
o serie de povestiri, care de care mai 
exagerate, despre aceasta stârneşte 
o teamă ce de multe ori este invers 
proporţională cu mărimea sa. 

Nu ne propunem să oferim soluţii 
miraculoase, nici să găsim un descân-
tec universal pentru frica de vipere 
care să fie valabil pentru locuitorii 
zonelor unde trăieşte acest şarpe ori 
pentru turiştii ce pot străbate aces-
te locuri. Ce ne propunem noi este 
ca printr-o cunoaştere mai bună a 
acestei vietăţi să fim în măsură a ne 
putea feri de nedorita şi periculoasa 
lor muşcătură.  

Ca o primă constatare, putem 
spune fără a greşi prea mult că vi-
pera este şarpele din cauza căruia 
românii se tem de toate reptilele. 
Aceasta este greu de văzut tocmai 
datorită locurilor unde se adăpostesc 
(frunze uscate , tufişuri , stânci ori 
grohotişuri) cât şi culorii ce poate 
merge de la galben-cenuşiu până la 
negru. La noi în judeţ sunt localiza-
te cu precădere în zonele calcaroase 
şi cu grohotişuri locuri ce din păcate 
sunt şi cele mai frecventate de tu-

rişti şi nu numai. 
La parcurgerea unor zone unde 

se bănuieşte prezenţa viperelor, este 
bine să se folosească căile degajate 
precum şi evitarea campării în locuri 
favorabile pentru adăpostul ei. Dacă 
totuşi este necesară oprirea contro-
lul sacilor de dormit, a cortului şi a 
echipamentului individual se va face 
cu deosebită atenţie. În acest peri-
metru este interzisă băgarea mâini-
lor pe sub pietre, scorburi ori tufi-
şuri. Ideal ar fi să poată fi obţinute 
informaţii de la localnici despre pre-
zenţa ori absenţa viperelor.

În cea mai mare parte a cazurilor 
viperele nu atacă fără să fie provo-
cate. Tocmai de aceea nu sfătuim 
pe nimeni să încerce prinderea sau 
omorârea acestora şi nici manipula-
rea şerpilor morţi. Potrivit specialiş-
tilor erpetologi veninul acestei rep-
tile are o acţiune complexă asupra 
corpului uman fiind format din mai 
multe componente. S-a mai stabilit 
că există două feluri de muşcătură 
una ofensivă când şarpele vânează 
şi introduce o cantitate mai mare de 
venin şi una defensivă cu mai puţin 
venin sau deloc scopul acesteia fiind 
fuga reptilei.

La oameni avem aproape întot-
deauna de-a face cu o muşcătură de-
fensivă cu rolul de a facilita ascunde-
rea şarpelui după ce a fost deranjat. 

Totuşi în cazul nedorit al unei muş-
cături evoluţia intoxicaţiei corpului 
uman este greu de anticipat fiind in-
fluenţată de locul muşcăturii ,vârsta 
celui muşcat şi rezistenţa specifică 
a organismului afectat. Primul aju-
tor  constă în aplicare unui bandaj 
compresiv ori a unui garou deasupra 
muşcăturii pentru a întârzia difuza-
rea veninului în corp. Cel muşcat va 
fi aşezat în stare de imobilitate de 
preferinţă pe orizontală.

Simptomele ce apar de regulă în 
cazul muşcăturii sunt vărsături , ce-
falee, dureri abdominale şi scăderea 
tensiunii. Un efect favorabil poate 
avea aspirarea veninului (dacă avem 
un dispozitiv vacumetric din cele 
apărute recent). Celui muşcat i se va 
da să bea ceai ori cafea dar nu alcool 
cu toate că în unele zone se crede că 
alcoolul anihilează efectul veninului. 
Tot specialiştii recomandă transpor-
tarea celui muşcat la cea mai apro-
piată unitate specializată fără a se 
mai încerca tot felul de leacuri ori 
procedee empirice  care din păcate 
nu au fost demonstrate ştiinţific.

Mai trebuie menţionat că fiind un 
animal cu sânge rece vipera este mai 
leneşe dimineaţa având de regulă ne-
voie de expunere la soare pentru a se 

încălzi. În rest parcă fiind conştientă 
de armele ei se mişcă şi se încolăceş-
te încet. Nu acelaşi lucru se întâmplă 
când este provocată  căci atunci se 
strânge ghem trage capul spre spate 
şi se repede fulgerător pentru a muş-
ca. Distanţa la care poate muşca este 
de regulă jumătate din lungimea ei 
de multe ori atacul atingându-şi ţin-
ta.

Totuşi, opinia specialiştilor este 
că exterminarea viperelor ar adu-
ce un dezavantaj mai mare  decât 
existenţa lor .Aceasta îşi aduce o 
contribuţie importantă la evitarea 
dezvoltării peste măsură a rozătoa-
relor şi a alto specii fiind considerată 
un factor de echilibru în ecosistemul 
unde vieţuieşte . Tot pentru protec-
ţia acestora  se face afirmaţia că la 
nivel european numărul cazurilor de 
muşcătură mortală de viperă este de 
10 ori mai mic decât al muşcăturilor 
mortale de viespii ori bondari.  

MUGUREL  PETRESCU
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

94209420

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. 

Telefon: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. 

Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. 

Telefon: 0768540951Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro. Pentru 

informații suplimentare, 

tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă cu-
rent, bunar, vie, grădină, 
total 57ari, țuică și vin de 
calitate. 

Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). 

Preț: 20.000 euro. Tel: 
0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 

pentru colecționari de 

mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

 Proprietar, vând 

apartament 4 camere, se-

midecomandat, zona Titu-

lescu – Pedagogic, etaj 1/4. 

Preț  90.000 euro  negocia-

bil. Telefon 0765079815.

DiverseDiverse
 Caut familie care 

poate locui cu mine la țară și 
va rămâne stăpână pe tot ce 
am.  0778783036.

Vând garsonieră con-
fort 1, 29m2, decomandată, 
baie cu vana, terasa închisă 
în geamuri termopan, este 
locuibilă, se vinde mobilată 
și utilată. Zona Aleea Plo-
pilor, etaj 10 lift nou. Preț 
41900 euro, negociabil. Te-
lefon 0765429560.

Vând mașină de cusut 
cu pedală Casnica. Telefon: 
0770318800.

ÎnchirieriÎnchirieri

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții 
Antivirus.Devirusez sistem 
de operare. Mă deplasez la 
domiciliul clientului. 

Telefon: 0731984506.

Adresez profunde mulțumiri tuturor celor care mi-
au fost alături la înmormântarea soțului meu SURDOIU 

CONSTANTIN. 
Au fost un sprijin pentru mine și o expresie a respec-

tului față de soțul meu:
* Preoții de la biserica Sfântul Nicolae din Tg-Jiu, 

preoții de la Săcelu, care au oficiat slujba de înmormân-
tare

* Firma Servicii Funerare, care a dovedit profesiona-
lism

* Nașa noastră împreună cu cei trei copii și familiile 
lor din Cluj-Napoca

* Mătușile, unchiul, verișorii cu nepoții din Brezoi, 
Rm-Vîlcea, Tîrgoviște și Mihăiești-Vîlcea

- Verișoarele, nepoții și nepoatele din Italia și Elveția
- Verișorii cu nepoții din Tg-Jiu, Tismana, Pojogi-Vîl-

cea
- Verișorii cu nepoții din Săcelu, din partea  soției, 

împreună cu nepotul drag de la Pitești
- Vecinii, finii, foști salariați, domnul primar, perso-

nalul primăriei, cadrele medicale, prieteni și cunoscuți 
din Săcelu

- Colegi de la școală și servici, ai lui Costel și Todi, ve-
cinii din Tg-Jiu, finii, foști salariați, prieteni și cunoscuți 
din Tg-Jiu, București, Brezoi, Craiova, Bustuchin, Cîlnic 
și jud. Gorj.

În această mare durere, la despărțirea de Costel care 
a fost viața mea , datorită lor nu m-am simțit nici o clipă 
singură. 

Cu recunoștință, soția, Teodora Surdoiu

MulțumireMulțumire

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce 
privește  distribuirea cotidianului Gorjeanul 

sunt rugați să apeleze nr. de telefon:  
0253-218 552  Oficiul Județean de Poștă Gorj 
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Trei ani de la cutremurele din Gorj. Zeci de oameni Trei ani de la cutremurele din Gorj. Zeci de oameni 
trăiesc încă în containeretrăiesc încă în containere
La mai bine de trei ani de la cutremurele care au zguduit județul Gorj 

în februarie 2023, zeci de oameni din orașul hunedorean Aninoasa 

continuă să trăiască în containere modulare, în condiții dificile. Deși 

autoritățile au promis soluții rapide, locuințele destinate sinistraților 

nu sunt nici acum complet funcționale.

Cel mai puternic cutremur 
din România în anul 2023 a 
avut loc în Gorj, pe 14 fe-

bruarie, și a avut magnitudinea de 
5,7 grade. Cu o zi înainte, aceeași 
zonă a fost zguduită de un alt seism, 
de 5,2 grade pe scara Richter. Potri-
vit specialiștilor, începând cu 13 fe-
bruarie 2023, regiunea a devenit un 
punct de interes major pentru cer-
cetători, în vederea reevaluării ha-
zardului și riscului seismic în Oltenia 
și Carpații Meridionali.

Efectele acestor seisme se resimt 
și astăzi în Aninoasa, localitate afec-
tată grav atât de cutremure, cât și de 
degradarea clădirilor vechi de peste 
un secol. În februarie 2023, aproa-
pe 400 de persoane au fost evacuate 

din locuințele considerate nesigure, 
multe dintre ele fiind mutate în con-
tainere, alți plecați la rude ori și-au 
găsit singuri un acoperiș deasupra 
capului.

Situația persistă și în prezent. 
Primarul orașului Aninoasa, Nicolae 
Dunca, aflat la al patrulea mandat, 
a declarat pentru „Gorjeanul” că 
zeci de oameni sunt încă nevoiți să 
trăiască în aceste spații provizorii: 
„Avem 62 de oameni care stau încă în 
containere, 11 sunt copii. Avem trei 
blocuri finalizate, mai e de lucru la 
ele cu introducerea utilităților, plus 
alte două blocuri ridicate. Practic, 
au trecut două ierni complete de 
când oamenii stau aici. Noi sperăm 
să le repartizăm locuințele în 2-3 

luni”. Viața în containere rămâne 
dificilă, mai ales în sezonul rece. 
Deși utilitățile sunt asigurate, cos-
turile sunt considerabile pentru 
administrația locală. „Lunar, costu-
rile pe care administrația locală le 
suportă cu energia electrică se ridi-
că la 50.000-70.000 de lei, pentru 
că în acele containere totul este pe 
energie electrică. Oamenii se gospo-
dăresc, gătesc folosindu-se de ener-

gia electrică, și mai sunt și facturile 
la apă”, a mai precizat edilul.

Între timp, proiectele de locuințe 
sociale au avansat greu. Deși încă din 
2023 Guvernul a alocat fonduri pen-
tru construirea a 100 de apartamen-
te, iar în 2025 autoritățile anunțau 
finalizarea iminentă a blocurilor, 
lucrările nu sunt nici acum complet 
încheiate.

IZABELLA MOLNAR

Școală de vară pentru iubitorii Școală de vară pentru iubitorii 
de folclor, la Târgu Jiude folclor, la Târgu Jiu
Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii 

Tradiționale (CJCPCT) Gorj anunță organizarea Școlii de Vară a Cânte-

cului Popular Românesc, un program dedicat formării și perfecționării 

talentelor în domeniul muzicii tradiționale.

Programul va fi coordonat de 
prof. Emilia Drăgotoiu-Nanu și se 
adresează tuturor celor pasionați de 
folclor – copii, tineri și adulți – care 
doresc să își dezvolte abilitățile ar-
tistice într-un cadru profesionist. 

Organizatorii promit un program 
intensiv, axat atât pe tehnica in-
terpretării vocale, cât și pe apro-
fundarea valorilor autentice ale 
tradiției românești. Participanții vor 
lucra sub îndrumarea unei echipe de 
specialiști consacrați în domeniul 
muzicii populare.

Evenimentul este orga-
nizat de Asociația „Cântec 
de pe Jiu”, în partene-
riat cu Muzeul Județean 
Alexandru Ștefulescu 
Gorj și Grupul „Privighe-
torile Gorjului”, alături 
de CJCPCT Gorj. Cursu-
rile se vor desfășura în 
două locații din Târgu 
Jiu. În primele trei zile, 
activitățile vor avea loc 
în sala de conferințe „Titu 
Rădoi” din cadrul Direcției 
Județene de Cultură Gorj, 
iar în cea de-a patra zi 
participanții își vor con-
tinua pregătirea la Muze-
ul Județean „Alexandru 
Ștefulescu”.

Organizatorii au stabi-
lit două sesiuni principale 

de desfășurare: în perioada 22 – 25 
iunie 2026 și 20 – 23 iulie 2026. De 
asemenea, în funcție de cerere, 
poate fi organizată o sesiune su-
plimentară în intervalul 31 august 
– 3 septembrie 2026. Prin această 
inițiativă, organizatorii își propun să 
descopere și să formeze noi voci ale 
folclorului românesc, contribuind în 
același timp la păstrarea și promo-
varea tradițiilor autentice din zona 
Gorjului și nu numai.

I.M.

Expoziție și concurs de Expoziție și concurs de 
pictură la Crușeț pictură la Crușeț 
Comuna Crușeț va găzdui duminică, 10 mai 2026, începând cu ora 

11:00, evenimentul „Punte între generații”, o expoziție și un concurs 

de pictură organizate cu ocazia Centenarului pictoriței Ecaterina Niță-

Simtea. 

Manifestarea este organizată de 
Mara Study Turism, Școala Gimnazia-
lă Crușeț și Primăria Comunei Crușeț 
și se va desfășura în Sala de sport a 
Școlii Gimnaziale Crușeț. Tema eve-
nimentului, „Satul meu”, 
aduce în prim-plan per-
spectiva copiilor asupra va-
lorilor și tradițiilor satului 
românesc.

Lucrările expuse sunt 
realizate de elevii școlii, 
iar organizatorii își propun 
să evidențieze autenticita-
tea mediului rural, dar și să 
stimuleze creativitatea ti-
nerei generații. Evenimen-
tul creează astfel un dialog 
artistic între generații, in-
spirat de moștenirea cul-
turală lăsată de Ecaterina 
Niță-Simtea.

Printre invitații speciali 
se numără personalități din 
domeniul artistic și cultural: 
prof. dr. Alexandru Ghilduș, 
artist plastic, prof. Andreea 
Gheorghiu, artist plastic, și 
Grațiela-Amelia Ștefan, ac-
tor, poet și cantautor.

Prin această inițiativă, 
organizatorii își doresc să 
construiască o punte sim-
bolică între generații, în 
care arta, educația și co-
munitatea se îmbină pentru 
a celebra identitatea cul-

turală și talentul tinerilor. Publicul 
este așteptat să participe la un eve-
niment de suflet, dedicat tradiției, 
creativității și spiritului comunitar.

I.M.
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Unii cititori vor fi contrariați citind acest ar-
ticol, dar cu puțină răbdare, vor descoperi 
ce mult adevăr se ascunde în el. Până acum 

se discuta despre întreținerea plantațiilor curate de 
buruieni, spre a evita concurența lor cu plantele de 
cultură pentru apă și hrană. 

De mult timp, la scară istorică, agricultura nu 
mai constă doar în plugărit, ci a devenit agrotehnică, 
tehnologie și știință, dinamice, mereu adaptabile la 
noile situații, de orice fel ar fi acestea. Dacă soco-
tim că terenurile noastre conțin multă, poate chiar 
prea multă, argilă compusă în principal din coloizi de 
aluminiu, care în cantități moderate sunt adevărați 
stimulatori de creștere, de acumulare cantitativă de 
materie organică specifică în plante, și nu numai, 
dar în exces devin fitotoxici prin aluminiul pe care 
îl conțin, constatăm că trebuie luate măsuri pentru 
limitarea pătrunderii acestuia în plantele pomicole 
sau viticole. 

În esență, lucrurile stau cam așa: zona noastră, 
cvasi-dominată de dealuri cu soluri grele, argiloa-
se, este și destul de asigurată pluviometric, numai 
că aceste precipitații, în medie cam 600 – 700 mm 
anual, nu sunt nici pe departe repartizate corect 
pe durata unui an de zile, ci de regulă vin în ex-
ces primăvara, uneori și toamna, ceea ce conduce 
la manifestarea unor fenomene fizice și fiziologice 
nedorite, nocive pentru aceste culturi. Ploile re-
pezi și abundente conduc invariabil la scurgeri de 
suprafață, căci terenul în pantă și compactitatea 
solurilor, cauzată de conținutul mare de argilă, re-
duc foarte mult viteza de infiltrare a apei în sol, 
facilitând astfel fel scurgerea ei la suprafață, cu an-
trenarea spre aval a stratului fertil de pe pantele 
terenurilor, adică se produce eroziune de suprafață. 
Fenomenul acesta conduce nu numai la diminuarea 
fertilității naturale a terenurilor aflate în partea 
superioară a pantelor, dar și la crearea de ogașe, 
care reduc însușirile agricole ale terenurilor, până 
la scoaterea lor din circuitul agricol. Cel mai eficace 
mijloc de prevenire a acestui fenomen negativ, aflat 
la îndemâna oricărui fermier, îl constituie înierba-

rea terenului din plantații. 
Desigur, aceasta nu presupune lăsarea lui la che-

remul buruienilor, ci favorizarea plantelor valoroase 
din acest punct de vedere, fie prin cosirea repetată 
a florei spontane deja instalată, lucrare ce conduce 
la eliminarea plantelor cu frunză lată care nu rezistă 
la cosit, în avantajul gramineelor și leguminoaselor 
perene, care reacționează pozitiv la această lucra-
re. Acestea nu numai că nu suferă în urma cositului, 
dar chiar se înmulțesc, devenind, cu timpul, domi-
nante. Procedeul presupune timp îndelungat și, deși 
efectul lui este sigur, desfășurarea lui lentă nu con-
duce imediat la oprirea eroziunii. 

Este deci mai indicat să procedăm la înierbarea 
artificială a terenului, prin însămânțarea acestuia cu 
amestec de graminee și leguminoase perene, între 
care să se găsească neapărat raigrasul peren – Lo-

lium perene și trifoiul alb – Trifolium repens, sau 
ghizdeiul – Lotus corniculatus, foarte rezistente la 
călcat și pășunat. Se va evita însămânțarea de lu-

cernă – Medicago sativa, căci este extrem de mare 
consumatoare de apă, are și o puternică forță de a o 
extrage din sol, ceea ce poate conduce la degradarea 
plantațiilor prin însetare și înfometare, și consuma-
tă proaspătă produce meteorisme rumegătoarelor și 
nu rezistă la călcat și pășunat, sau a trifoiului roșu 
-  Trifolium pratense,  deoarece acesta este foarte 
căutat de bondari, mai ales în perioada înfloritului, 
care la rândul lor sunt căutați de șoarecii de câmp. 

Aceștia se stabilesc în plantație și pe timpul iernii 
rod coaja pomilor la colet, chiar și sub zăpadă, ceea 

Să înierbăm viile, pomii și arbuștii fructiferi
ce poate conduce chiar la pierderea pomilor, mai 
ales a celor tineri. Materialul rezultat în urma co-

sitului poate fi folosit ca fân pentru animale doar 

dacă nu s-au folosit pesticide cu mare remanență  

pentru protecția plantelor de cultură. Cel mai 
bine este ca iarba cosită să fie depozitată imedi-
at pe rândul de vie sau arbuști fructiferi, sau sub 
coroana pomilor fructiferi, ca mulci, căci astfel se 
elimină prașilele dese pentru combaterea buruieni-
lor, iar materialul astfel adunat se va încorpora în 
sol, vara sau toamna, contribuind astfel la creșterea 
cantității de materie organică în solul destul de de-
ficitar în aceasta.

Poate că și balenele se plâng: cât suntem de 

mici și de neputincioși în lumea  asta.          

Ion VELICAN

Cum cantitățile de gunoi de grad disponibile 
sunt foarte mici, ah - unde este zootehnia de al-

tădată,  acest procedeu rămâne singurul disponibil 
pentru introducerea de materie organică în sol pen-
tru ameliorarea parametrilor agrotehnici și sporirea 
fertilității acestuia. Prin înierbare se ameliorează și 
activitatea biologică din sol, gradul de aerare a sa, 
deci se îmbunătățesc toți parametrii solului. Pe te-
renul înierbat, apa din precipitații se scurge cu vite-
ză mai mică, deci se reduce eroziunea de suprafață, 
și totodată pătrunde mai puțină apă în sol datorită 
covorului verde. Astfel,  se dizolvă mai puțină ar-
gilă și pătrund în soluția solului cantități mai mici 
de coloizi organici pe bază de aluminiu. Scade deci 
simțitor intoxicarea plantelor cu aluminiu luat din 
soluția solului prin rădăcini. 

De asemenea covorul înierbat reduce tasarea te-
renului provocată de intrarea oamenilor, mașinilor 
sau a animalelor în plantație, se poate interveni 
imediat după grindină sau alte accidente climati-
ce, pentru lucrările ce se impun, fără riscul de a 
strica cumva terenul. La desțelenire, odată la 4 – 5 
ani, masa de rădăcini și părți aeriene ale acestui co-
vor vegetal introdusă în sol, sub brazdă, chiar dacă 
operațiunea se face cu cazmaua tot sub brazdă se 
cheamă, prin putrezire va contribui efectiv la afâna-
rea terenului și îmbogățirea lui cu materie organică, 
deci la tamponarea argilei și  la creșterea fertilității 
naturale. 

Este bine ca desțelenirea să se facă toamna, în 
octombrie – noiembrie, să dureze doar un an și în 
august – septembrie anul următor să se înființeze 
noul covor vegetal.  

Pe durata sa de existență, covorul verde va eli-
mina buruienile nefolositoare contribuind astfel și la 
îmbunătățirea structurii floristice a acestui teren, 
dar îngreunează foarte mult și pătrunderea în sol 
a dăunătorilor care iernează în acesta. Se reduce 
astfel și rezerva biologică a acestora. Prin rădăcinile 
plantelor leguminoase din el, crește conținutul de 
azot din sol, deci fertilitatea aparentă a acestuia. 

Iată suficiente avantaje care să ne determine 
să optăm pentru acest sistem de cultură a viilor, 
arbuștilor și pomilor fructiferi.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 

bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  

  
Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 

– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole 
- ediția 2020,

- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

Telefon: 0764 471 206  - permanent  
                                                        
Stimați fermieri,  posesori sau nu de familii 

de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 

mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi 

de peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci 

cu mult mai vechi decât noi, oamenii, - căci ele 

sunt cele care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, 

cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele 

dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. 

Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci 

un avertisment de ultimă oră pe care mă văd 

nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe 

telefoane, dar și unu singur ar fi fost suficient, 

în care mi se aduce la cunoștință despre masa-

crarea familiilor de albine de către posesorii de 

unul sau mai mulți pomi fructiferi care fac tra-

tamente chimice „după ureche” și în momente 

total nepotrivite, mai ales în timpul înfloritu-

lui și, cel mai rău, fără să anunțe apicultorii de 

acesta.

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare 

a apiculturii prevede pedepse aspre pentru 

astfel de nereguli.

Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi 

înșine.

Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 

chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 

tratamentului și produsele pe care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe 

apicultorii din zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt 

polenizate de insecte precum albinele. Dacă 

acestea dispar, iau cu ele pe altă lume și 

sursele noastre de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, su-

gestiile dumneavoastră, stimați cititori, fer-

mieri, și despre alte subiecte de interes în 

activitatea cotidiană din ferma, gospodăria 

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,

Bunăstarea vine către tine apoi ...

 Ing. Ion VELICI
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Victorie extrem de importantă, du-
minică, pentru juniorii U19 de la CSM 
Târgu Jiu. Tinerii fotbaliști s-au impus 
în derby-ul Seriei a 7-a din Campiona-
tul Național, scor 4-1, contra CSM Sla-
tina, ocupanta locului 2.  Gorjenii s-au 
distanțat acum la 6 puncte de princi-
pala urmăritoare. Răzvan Vasiloiu, 
Florin Șantia, Eric Gângu și Giuliano 

Juniorii U19 au spulberat-o pe Slatina în derbiul seriei
Ganțolea au marcat golurile gazdelor.  
Succesul este cu atât mai important 
dacă ne gândim că alb-albaștrii nu au 
putut folosi câțiva jucători importanți, 
accidentați.

,,A fost un meci foarte bun, dispu-
tat, într-un ritm ridicat. Băieții noștri 
au făcut un efort fantastic și cred că 
scorul spune totul despre acest joc. 

Sunt mândru de băieți, le-am spus îna-
inte de meci că dacă joacă cu sufletul 
azi nu au nevoie de mine. Si chiar așa 
a fost. Azi am fost o echipă și asta a 
făcut diferența. Un gând bun pentru 
Albert Filip, și mai ales pentru Ionuț 
Budilică, care astăzi ne-a susținut 
în cârje. Multă sănătate băieți și 
mulțumim pentru sprijin. Și băieții 
împrumutați la Gilortul au venit să ne 
susțină, au fost alături de noi si ne-au 

ajutat. E și victoria lor”, a spus antre-
norul Sorin Vintilescu după meci.

CSM TÂRGU JIU: Alexandru Șocu 
– Giuliano Ganțolea, Fabian Bobei, 
Alexandru Stăpan, Mihai Țigu, Răz-
van Vasiloiu, Fabian Oiță, Alexan-
dru Cotârlea, Florin Șantia, Marian 
Dodescu, Alexandru Lăpădat. Rezer-
ve: Denis Benegui, Alexandru Gibă, 
Eric Gângu, Andrei Nanu.

CĂTĂLIN PASĂRE

Echipa de baschet femi-
nin CSS Târgu Jiu Under 13 
s-a calificat la Turneul Final. 
Performanța a venit după în-
trecerea sportivă disputată la 
Târgu Jiu, în Sala ,,Voievod 
Litovoi”. Gorjencele au  tre-
cut cu 89-25 de LPS Galați, 
67-37 de Sepsi Sfântu Gheor-
ghe, și au fost învinse 34-100 
de ACS Dan Dacian București, 
campioana en-titre. Astfel, 
de pe locul doi, echipa femi-

Baschetbalistele U13 de la 
CSS Târgu Jiu, la Turneul Final

nină a Clubului Școlar Sportiv 
s-a calificat în ultima fază a 
competiției. Baschetbaliste-
le sunt conduse de Alex Gli-
ga și Ionuț Berca. ,,Cu mul-
tă ambiție, determinare și 
o dorință uriașă de a reuși, 
fetele noastre au avut un 
parcurs spectaculos în acest 
sezon, demonstrând că mun-
ca și pasiunea dau roade!”, a 
transmis CSS Târgu Jiu.
CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE                  

Antrenorul de hand-
bal Andrei Enache a 
fost foarte mulțumit 

de performanța obținută în 
weekend. Handbalistele juni-
oare 3, pe care le pregătește 
alături de Ionuț Mazilu, au 
ajuns între cele mai bune opt 
formații din țară. CSM Târgu 
Jiu a obținut două victorii și 
a înregistrat o înfrângere în 
Turneul Semifinal de la Târgu 
Jiu. Cu un an înainte, aceeași 
generație, condusă la Brașov 
de Mazilu, câștiga bronzul la 
categoria junioare 4, tot la 
un Turneul Final. Asta demon-
strează că fetele nu sunt  în-
tâmplător în acest punct, iar 
acum Enache le cere tinerelor 
sportive să-și depășească li-
mitele la competiția finală.

,,Suntem foarte bucuroși 
că am ajuns între primele 8 
echipe din țară! Este confir-
marea că, după 3 turnee fina-
le la care aceste fete au par-
ticipat, suntem pe drumul cel 
bun. Vreau să le felicit pe fete 

Enache, după calificarea la Turneul Final: Enache, după calificarea la Turneul Final: 
,,Să ne autodepășim”,,Să ne autodepășim”

Rezultatele turneului semifinal de la Târgu Jiu
Vineri, 01.05.2026

16:00 CSM București – ACS Viitorul Galați 36-27(17-14)
18:00 CSM Târgu Jiu – CS Marta Baia Mare 27-25(14-11)

Sâmbătă, 02.05.2026
12:30 ACS Viitorul Galați – CS Marta Baia Mare 39-29(19-16)

14:30 CSM Târgu Jiu – CSM București 25-27(8-13)
Duminică, 03.05.2026

11:00 CSM Târgu Jiu – ACS Viitorul Galați 27-24(14-10)
13:00 CS Marta Baia Mare – CSM București 26-35(16-19)

pentru determinare, pentru 
modul în care au luptat, în 
special în decisivul cu Viitorul 
Galați. Trebuie să menționăm 
meritul Paulei Martinescu și 
al lui Ionuț Mazilu, pentru că 
au muncit cu aceste fete, iar 
această realizare are la bază 
toata această muncă, fără de 
care nu am putea construi. 
Rămâne ca la Turneul Final să 
ne autodepășim și să ne luăm 

la luptă cu forțele handbalu-
lui juvenil românesc, pentru 
că avem numai de câștigat. 
Trebuie să mulțumim pentru 
sprijin și părinților, care sunt 
alături de noi la fiecare meci, 
dar și tuturor iubitorilor 
handbalului!”, a declarat an-
trenorul pentru site-ul oficial 
al grupării gorjene.

FOTO: Nicolae Cristinel 
Caval
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Universitatea Craiova a trecut 
de Dinamo București, scor 2-1 
(0-0),duminică seară, pe ,,Ion 

Oblemenco”, într-un meci din etapa a 7-a 
a play-off-ului Superligii de fotbal. După 
o primă repriză destul de săracă în faze 
de poartă, mai ales din cauza abordării 
precaute a gazdelor, golurile au venit în 
partea a doua. ,,Câinii” au lovit primii, 
Stoinov marcând după o deviere din careu 
(min.58). Intrarea lui Nsimba a dinamizat 
atacul ,,juveților”, care au egalat după 
numai două minute. Atacantul francez a 
sprintat în bandă și l-a găsit perfect pe Ci-
câldău, care din două încercări l-a învins 
pe Epassy. Reușita decisivă a venit în pri-
mul minut al prelungirilor. Nsimba a fost 

Cu un pas mai aproape de vis! Craiova a învins-o Cu un pas mai aproape de vis! Craiova a învins-o 
în prelungiri pe Dinamoîn prelungiri pe Dinamo

servit de o altă ,,rezervă”, Luca Băscea-
nu. Cel din urmă a dat o pasă perfectă, 
iar vârful oltenilor a ciupit mingea în fața 
portarului dinamovist.Reluările au arătat 
un offside la același Nsimba, dar cu aproa-
pe 50 de secunde înainte ca golgheterul 
Științei să înscrie. Deși Craiova a ,,măci-
nat” în jumătatea adversă imediat după 
golul egalizator, Alex Pop a lovit bara în 
minutul 78. Totuși, statisticile au arătat o 
echipă superioară condusă de Coelho.

În urma acestui succes, Universitatea 
Craiova rămâne lider, cu trei puncte față 
de U Cluj și se pregătește pentru etapa 
următoare, când va evolua în Gruia, împo-
triva celor de la CFR Cluj.

UNIV. CRAIOVA: L. Popescu – Roman-

chuk, Ad. Rus, Screciu – Mora, Cicâl-

dău (79, Băluță), Mekvabishvili (90+4, 

Crețu), Bancu – D. Matei (79, Băsceanu), 

Etim (58, Nsimba), Teles (46, Baiaram). 
Antrenor: Filipe Coelho.

DINAMO: Epassy – Sivis, Boateng, 
Stoinov, Opruţ – Soro (49, Mihai), Gnaho-
re, Milanov (73, Duțu) – Musi (86, Ikoko), 
Puşcaş (73, Pop), Armstrong. Antrenor: 
Željko Kopic.

,,A fost un joc echilibrat, contra unei 
echipe foarte bune. Așa cum ne așteptam, 
ne-au pus probleme la fazele fixe și prin 
centrări. Meritam să câștigăm, ne-am do-
rit mai mult victoria, iar atmosfera ne-a 
ajutat foarte mult. Mai sunt 9 puncte puse 
în joc, trebuie să luptăm pentru fiecare. 
Trebuie să ne recuperăm, pentru că vom 
juca din nou în câteva zile. Trebuie să lup-
tăm pentru fiecare punct. Acum, cel mai 
important este următorul meci. Presiune 
este peste tot. Cred că avem un sezon 
foarte bun, dar trebuie să continuăm zi de 
zi, meci de meci”, a declarat antrenorul 
din Bănie, Filipe Coelho, la flash-interviu.

„Nu am verificat faza, dar golul e 

gol. Pot plânge cât de mult vor. (n.r. la ce 
te-ai gândit când a marcat Dinamo?) Am 
știut că vom marca. E important că am 
câștigat așa și că am revenit după ce am 
fost conduși. Am câștigat meciul în minu-
tele de prelungire, e bine. (n.r. cum va fi 
meciul următor, de la Cluj?) Va fi la fel de 
greu ca acesta, dar avem sprijinul fanilor 
și suntem puternici din punct de vedere 
mental.

(n.r. când ai marcat te-ai oprit în fața 
tribunei, ce ai dorit să transmiți?) Am vrut 
să le aduc aminte că încă sunt aici. (n.r. 
ți-ai câștigat locul în primul 11 după acest 
gol?) Antrenorul decide, eu sunt aici pen-
tru a primi orice îmi oferă, indiferent că 
e vorba de 5 sau 10 minute. Dacă rămân 
pe bancă sau în tribună, sunt aici să susțin 
echipa”, a spus Steven Nsimba, la flash-
interviu. Vârful francez a ajuns la 10 goluri 
în campionat. Un alt plus pentru Craiova 
este revenirea lui Tudor Băluță, din nou pe 
teren după patru meciuri.


